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CONGRESSO NACIONAL 

1 - ATA DA 93' SESSAO CONJUNTA, EM 
11 DE MAIO DE 1984 

1.1 -ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

1.2.1 - Discursos do Expediente 

DEPUTADO WALMOR DE LUCA - DIscnmi­
nac;;ao sofnda pelo Estado de Santa Catanna, nos 
reajustes dos subsidios do PRORURAL, determina­
do pelo MinisterlO da Previdencia SOCIal. 

DEPUTADO DJALMA FALCAO - Situac;;ao 
dramatica dos servldores publicos, face aos reajustes 
de seus salarios em niveis inferior~s a infJac;;ao. 

1.2.2 - Fala da Presidencia 

Aprovac;;ao, por decurso de prazo, do Decreto-Iei 
n° 2.069, de 1983, constante da Mensagem n9140/83-
CN. 

SUMA.RIO 

1.3 - ORDEM DO DIA 

1.3.1- Leitura de Mensagem Pre~idencial 
N° 46/84-CN (n9 138/84, na orIgem), hubmetendo 

a deliberac;;ao do Congresso Nacional 0 Projeto de 
Lei n° 5, de 1984-CN, que autoriza 0 Poder Executivo 
a abrir ao Mmisterio da Educac;;ao e Cultura, 0 credi­
to especial de ate quinhentos e quarenta: e tres mi­
lhoes e qumhentos mil cruzeiros, para 0 fim que espe­
cifica. 

1.3.2 - Designa!;iio da Comissiio Mista. Fixa!;iio de 
calendario para a tramita!;iio da materia· 

I 4 - COMUNICACAO DA PRESIDBNCIA 
Convocac;;ao de sessao conjunta a reaJizar-se hoje, 

as 18 horas e 45 minutos, com Ordem do Dia que de­
signa. 

l.5 - ENCERRAMENTO 

2 -ATA DA 94' SESSAO CONJUNTA, EM 
11 DE MAIO DE 1984 

2.1 -ABERTURA 

2.2 - EXPEDIENTE 

2.2.1 - Comunica!;iio da Presidencia 

- Convocac;;ao de sessao conjunta a reaJizar-se 
segunda-feira, as II horas, com Ordem do Dia que 
deslgna. . 

2 3 - ORDEM DO DIA 

- Continuac;;ao da votac;;ao do Projeto de Lei n9 
1/84-CN, que autoriza 0 Poder Executivo a abrir cre­
ditos adicionais ate 0 limite de CrS 
7.130.000.000.000,00, e da outras providencIas. Apro­
vado 0 projeto no Senado Federal, sendo rejeitadas, 
na Camara dos Deputados, a subemenda e as emen­
das a ele oferecidas, tendo feito declarac;;ao de votos 
os Srs. Oswaldo LIma Filho e Jose Carlos Vasconce­
los A sanc;;ao. 

2.4 - ENCERRAMENTO 

Ata da 93~ Sessao Conjunta" em 11 de maio'de 1984 
2~ Sessao LegisJativa Ordinaria, da 47~ Legislatura 

AS 18 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS. SENADORES:. , 

-
Jorge Kalume - Altevlr Leal- Mario Maia - EUnI-

ce Michlles - Fabio Lucena - Raimundo Parente­
Aloy,io Chave, - Gabriel Hermes - HelIo Gueiros -
Alexandre Costa - Joao Ca,telo - Jose Sarney - Al­
berto Silva - Helvidio Nunes - Almir Pinto - Jose . , 

Presidencia do Sr. Lomanto Junior 

Lin~ - VIrgilio Tavora - Martins Filho - Humberto 
Luc'ena - Marcondes Gadelha - Milton Cabral- Od 
SampalO - Guilherme Palmeira·- Luiz Cavalcante -
Lounval Baptista - Passos'Porto - Jutahy Magalhaes 
- Lomanto JunIOr - Jose Ignacio Ferreira - !tamar 
Franco - Murilo Badar6 - Amaral Furlan - Benedito 
Ferreira - Henriql1e Santillo - Mauro Borges - Jose 
Fragelli - Saldanha Derzi - Arronso Camargo - Le­
noir Vargas - Pedro Simon - Octavio Cardoso. 

E os SRS. DEPUTADOS; 

Acre 

Alercio Dia, - PDS; Amflcar de Queiroz - PDS; 
Nos,er Almeida - PDS; WIJdy Vianr,d - POs. 

Amazonas 

ArlIndo Po no - PM,DB; Arthur VirgflIo Neto -
PMDB;, Carlos Alberto de,Carli - PMDB; Josue d~ 
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AlMAN GUERRA NOGUEIRA DA GAMA 

Diretor-Geral do Senado Federal 

ALOISIO BARBOSA DE SOUZA 

Diretor Executivo 

LUll CARLOS DE BASTOS 

Diretor Industrial 

RUDY MAURER 

Diretor Administrativo 

Souza - POS; Randolfo Bittencourt - PMOB; Vivaldo 
Frota - POS. 

Rondonia 

Assis Canuto - POS; Francisco Erse - POS: Fran­
cisco Sales - PDS; Mucio Athayde - PMDB, Orestes 
Muniz - PMOB. 

Para 

Ademir Andrade - PMOB; Brabo de Carvalho _ 
PMOB; Coutinho Jorge - PMOB: Dionisio Hage _ . 
PMOB; Gerson Peres - POS: Jorge Arbage - POS: 
Lucia Viveiros - POS; Osvaldo Melo - POS: Sebas­
tiao Curi6 - POS: Vicente Queiroz - PMOB. 

Maranhao 

Cid Carvalho - PMOB, Edison Lobao - POS: Epi­
tacio Cafeteira - PMOB; Eurico Ribeiro - POS; Jay­
me Santana - PDS; Joao Alberto de Souza - POS; Jo­
se Burnett - POS; Nagib Haickel- POS; Sarney Filho 
- POS; Victor Trovao - POS; Wagner Lago _ 
PMDB. 

Piau) 

Celso Barros - POS; HerucJito Fortes - PMOB; Jo­
se Luiz Maia - PDS; Milton Srandao _ PDS; Tapety 
Junior - PDS: Wall Ferraz - PMOB. 

Ceara 

Antonio Morais - PMOB; Chagas Vasconcellos _ 
PMOB; Evandro Ayres de Moura - POS; FUwio 
Marcilio - POS; Furtado Leite - POS; Gomes da Silva 
- POS; Haroldo Sanford - POS: Leorne Belem _ 
POS; Marcelo Linhares - POS; Mauro Sampaio _ 
POS; Moyses PImentel - PMOB; Orlando Bezerra _ 
PDS; Ossian Araripe - PDS: Paes de Andrade _ 
PMOB; Paulo Lustosa - POS; Tomaz Coelho _ 
PMOB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria - PMDB; Antonio Camara _ 
PMDS: Henrique Eduardo Alves - PMDS; Vingt Ro­
sado - POS. 

Paraiba 

Aluizio Campos - PMOB; Carneiro Arnaud -
PMOB; Ernani Satyro - POS: Joacil Pereira - POS: 
Joao Agripino - PMOB; Tarcisio Buriti - POS. 
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Pernambuco 

Antonio Farias - POS; Arnaldo Macle! - PMOB; 
Carlos Wilson - PMDB; Crhtma Tavares - PMOB; 
Egidio Ferreira Lima - PMDB: Fernando Lyra _ 
PMDB; Inocencio Oliveira - PDS; Jarbas Vasconcelos 
- PMDB: Joao Carlos de Carli - PDS; Jose Carlos 
Vasconcelos - PMDB; Jose Mendofi(;a Bezerra - POS; 
Mansueto de Lavor - PMDB: MIguel Arraes _ 
PMOB; Nilson Gibson - POS; Oswaldo LIma FiIho­
PMDB; Thale, Ramalho - PDS. 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - POS: Ojalma Falcao - PMOB; 
Geraldo Bulhoes - POS: Jose Thomaz Nono - POS. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - POS, Francisco Rollemberg _ 
POS, GIlton Garcia - POS. Jackson Barreto - PMOB. 

Bahia 

Afrisio Vieira Lima - POS: Carlos Sant'Anna _ 
PMOB: Djalma Bessa - POS; Oomingos Leonelli _ 
PMOB; Elquisson Soares - PMOB; Eraldo Vinoco _ 
POS; Fernando Gomes - PMO B. Fernando Santana­
PMDS; Franr;;a Teixeira - POS; FranCISco Pinto _ 
PMDB; Gorg6mo Neto - PDS; Helio Correia _ POS; 
Horiicio Matos - POS; Joao Alves - POS; Jorge Me­
dauar - PMOB; Jorge Vianna - PMDB. Jutahy Junior 
- POS: Manoel Novaes - PDS; Poseo Viana - POS; 
Raul Ferraz - PMOB; Romulo Galvao - POS: Ruy 
Bacelar - POS. Virgildasio de Senna - PMOB. 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMOB; Myrthes Bevilacqua _ 
PMOB; Nelson AgUIar - PMOB; Nyder Barbosa _ 
PMOB: Pedro CeoJim - POS: Stelio Dias - PDS. 

Rio de Janeiro 

Abdias do Nascimento - POT: Agnaldo Tim6teo -
POT: Alair Ferreira - POS; Amaral Netto - POS; 
Srandao Monteiro - POT; Celso Per;;anha - PTS; 
Oaso COlmbra - PMOB: Oemsar Arneiro - PMOB; 
Francisco Stud art - PTB; Hamilton Xavier - POS; JG 
de Araujo Jorge - PDT: Jose Colagros,i - POT; Jose 
Eude, - PT, Lazaro Carvalho - POS: Leonidas Sam­
paio - PMOB: Marcio Braga - PMOB; Mario Juruna. 
- POT. Osmar Leitao - POS: Saramago Pinheiro _ 
POS. Sergio Lomba - POT: Wilmar Palis - POS 

Minas Gerais 

M:cio Cunha - POS; Anibal Teixeira - PMOB; Bo­
nIfacIO de Andrada - PDS; Carlos Mosconl - PMOB; 
Casslo Gon~alves - PMOB; Castejon Branco - PDS; 
Emilio Haddad - POS; Fued Oib - PMOB; Homero 
Santos - PDS; Humberto Souto - POS; hrae! Pinhei­
ro - POS: Joao Herculino - PMOB; Jorge Carone­
PMOB; Jose Machado - POS: Juarez Batista _ 
PMOB; Junia Marise - PMOB, Luis Oulcl- PT; Luiz 
Guede, - PMDB; LUlz Leal- PMDB; Magalhaes Pm­
to - PDS: Melo Freire - PMOB: Milton Reis _ 
PMDB: Navarro Vieira Filho - POS; Osvaldo Murta 
- PMOB; PaulIno Cicero de Vm,concellos - POS: Pi­
menta da Velga- PMOB; Raul Bernardo- POS: Ron­
don Pacheco - POS; Rosemburgo Romano - PMOB; 
Sergio Ferrara - PMDB. 

Siio Paulo 

Adall Vettorazzo - POS: Airton Soares - PT; Bete 
Mendes - PT: Cardoso Alves - PMDB; Celso Amaral 
- PTB: Oel Bosco Amaral- PM DB; Ooreto Campa­
nari - PMOB; Eduardo Matarazzo SupJicy - PT; Fa­
rabuhm Jumor - PTB; Flavia Blerrenbach - PMDB; 
Francisco Amaral- PMOB; Francisco Oias - PMOB; 
Freitas Nobre - PMDB; Irma Passoni - PT; Israel 
Oms-Novaes - PMOB; Joao Cunha - PMOB; Joao 
Herrmann - PMDS; Jose Genoino - PT; MurclO San­
tilli - PMOB. Marcondes PereIra - PMOB; Men­
donca Falcao - PTB; Otacilio Almeida - PMOB; Pau­
lo Zarzur - PMDB; RIcardo RibeIro - PTB; Roberto 
Rollemberg - PMOB: Ruy Codo - PMOB; Ulysses 
Guimaraes - PMOB. 

Goilis 

Aldo Arante, - PMOB; Brasilio Caiado - POS; Ib­
~en de Castro - POS; Iram Saraiva - PMOB; Irapuan 
Costa JUnIor - PMOB; Joao Divino - PMOB: Juarez 
Bernardes - PMOB; Siqueira Campos - POS: Tobias 
Alve5 - PMOB; Wolney Siqueira - POS. 

Mato Grosso 

Bento Porto - POS; Oante de Oliveira - PMOB: 
Gibon de Sarros - PMOS; Macao T .Idano - PDS; 
Milton Figueiredo - PMOB. 

Mato Grosso do SuI 

Albino Coimbra - POS; Plinio Martms - PMOB: 
Ruben Figueiro - PMOB; Saulo Queiroz - POS; 
Ubaldo Barem - POS. 
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Parana 

Aleem Guerra - POS. Alencar Furtado - PryfOB: 
Amadeu Geara - PMOB; Ary Kffuri - POS: Celso Sa­
boia - PMOB; Helio Duque - PMOB; halo Conti -
POS: Jose Tavares - PMOB. LUIZ Antonio Fayet -
POS; Olivir Gabardo - PMOB: Oscar Alves - POS. 
Oswaldo Trevisan - PMOB; Paulo Marques - PMOB; 
Renato Johnsson - POS; Santtnho Furtado - PM DB; 
Santo, Filho - POS; Valmor Giavanna - PM DB; 
Walber Guimaraes - PMOB. 

Santa Catarina 

Casildo Maldaner - PMOB; Olrceu Carneiro -
PMOB. [YO Vanderlinde - PMOB; loao Paganella -
POS; Luiz Henrique - PMOB. Nelson Morro - POS: 
Nelson Wedekin - PMOB; Renato Vianna - PMOB. 

, Rio Grande do Sui 

Aldo Ptnto - PDT; Amaury Muller - PDT; Floflce­
no Palxao - PDT; GUido Moesch - POS; Hermes Za­
neti - PMOB; Hugo Mardini - POS; IraJa Rodrigue, 
- PMOB; Joao Gilberto - PMOB: Jorge Uequed -
PMOB; Lelto Souza - PMOB; Matheus Schimldt­
PDT. Nadyr Rosseti - PDT: Nebon Marchezan -
POS; Osvaldo Nascimento - PDT; Pedro Germano­
POS; Rosa Flores - PMOB: Stnval Guaaclll -
PMOB. 

Amapa 

Antonio Pontes - POS; Geovam Borges - POS. 

Roraima 

Alcldes LIma - POS; Mozarildo Cavalcanti - POS. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - As listas 
de presenca acusam 0 comparecimento de 41 Srs. Sen a­
dores e 263 Srs. Oeputados. Havendo numero regimen­
tal, declaro aberta a sessao. 

,Passando-se ao perfodo destin ado a breves c.Qmuni­
cacoes, concedo a palavra ao nobre Oeputado \yaJmor 
de Luca. 

o SR. WALMOR DE LUCA - (PMOB - SC. Pro­
nuncia 0 seguinte discurso.) - Sr. Presidente, Srs. Depu­
tad os, a portana do Mimsterio da Previ~encia e ASSIS­
tencia Social concedeu amplos reajustes nos subsidios do 
PRORURAL. ' 

Es,a Portana, de n° 285/84. que reajusta os limites 
mensais de despesas para as Superintendencias Regio­
nais destinadas a AssistencIa Medica ambulatorial, hos­
pitalar, odontologlca, umdades movels e medicos reVJSO­
res, na area rural, discriminou tnjustamente meu Estado, 
Santa Catarina, que foi aquinhoado com um reajuste de 
apendS 25%. FOI 0 mais baixo indice de reajuste observa­
do nos 8 ultimos semestres e 0 39 menor reajuste de todos 
os Estados brasileiros. Santa Cata!tna ftcou em 219 ~ugar 
na colocacuo, em relacuo ao montante dos reajustes. 

Isto. Sr. Presidente, alem de injusto. discnminat6rio, e 
absurdo, atnda mais quando se sabe que Santa Catarina 
tem a 89 populac1io rural do Pais, com 1.473.695 habitan­
te, na area. 

E mais uma medlda altamente injusta, inconcebfvel, 
que se comete contra 0 meu Estado, Unidade da Fede­
racuo que tanto labuta pelo desenvolvimento nacional e. 
na hora da reparticao, pouco recebe: seu arduo esforco 
nuo e recompensado. 

Neste memento, assumo desta tribuna as justas reivin­
dicacoes da operosa e dmamlca AssocIa«ao Catarinense 
de Medlcma, para comprovar a iniquidade do dito rea­
juste, Assmale-se que 0 numero de estabelecimentos 
agricolas de Santa Catarina e de 216.324, ocupando uma 
area de 7.389.529 hectares, -com 50.000 tratores, sendo 0 
2° Estado produtor naciona1 de alho, 0 3° produtor de 
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cebola, 020 de fumo, 0 1° de maca, 0 3° de uva" 0 4y de 
feiJuo, 05° de batata inglesa. 0 5° de milho. 0 6° de soja, 0 
7° de arrOL, 0 89 de mandioca, 0 9° de laranjas e 0 159 
produtor de cana-de-aQucar. 

Sr. Presidente, como assmala importante documento 
da As~oclaGao Catarinense de medicma, do qual agora 
me socorro., os cntenos para a concessao de reajustes 
atualmente em vigor sao falhos, pOlS levam em conside­
racuo somente a produtividade dos convenentes, nao 
conslderando 0 porte destes, a qualidade dos servicos. a 
condlGao do atendlmento local ou regIOnal, a infla«uo, 
os reaJu,tes salanats, os reajustes dos cu;tos dos mecica­
mentos, dos ahmentos, do materIal de hmpeza, etc., "0 
que gera estimulos a desonesttdade, pois. para que um 
convenente obtenha reaJustes sig~ificativos. tern de apre­
sen tar, forcosamente, producoes maiores a cada semes­
tre, 0 que pratlcamente ocorrera em grande parte de Mu­
mcipios que tem sua populacuo rural cada vez menor 
pe10 exodo rural, obngando-os a lancarem dados flcti­
cios para poder manter seu hospital em funcionamento, 
sem condlcoes, entretanto, de manter os equipamentos 
em condlQoe; IdealS de uso e mUlto men os adqUlrir no­
vo, eqUlpamento;". 

Sr. Presldente, com os 25% de reaJustes dos subsidIOS, 
os convenentes hospitalares nao teruo cond!l;oes de man­
ter a folha de pagamento de seus empregados, que rece­
berao, a partir deste' mes, um salano mimmo de 
Cr$97.126.00 Com 0 aumento do salano minimo, have­
ra, em consequencia, aumentos de todos os demais bens 
de con sumo, tornando invlavel grande parte dos hospi­
tats de Santa Catarina que vivem excIusivamente dos 
convemos da area rural. provocando grave colapso na 
a,'lstencia mediea dos jii sofridos Municfpios. 

Sr. Presidente, em Santa Catarina ja eXlste um movi­
mento de enUdades convemadas, atraves das Asso­
cldcoes de Classe, visando a suspensao dos atendimen­
tos, caso os reajustes nao seJam mals satisfat6rios. Serao 
denuncIados, no minImo, 30% dos convenios hospitala­
res e praticamente todos os ambulatoriais, se persistir 0 
reajuste vigente na Portaria n9 285/84, pois e intensa a 
m,atisfacuo dos convenentes rurals que vem exercendo 
intensa campanha reivmdicatoria. 

Mals uma vez. sera 0 trabalhador, no caso 0 trabalha­
dor rural, vitima do modele perverso que aflige 0 ho­
mem brasilelro, que pagarii pelos crass os erros govern a­
mentais, espoliado pela submissao do Governo brasilei­
ro dOS lOteresses do FMI, que pena e sofre cada vez mais 
pelo quadro recessivo Imposto ao pais. ," 

Assim sendo, solidarizo-me com as justas reivindi­
cal,oes da AssoctaCUO Catarinense de MediclOa, que, em 
defesa do nosso sofrido trabalhador rural, exige um rea­
juste supenor aos inflmos e miseros 25% concedidos nos 
subsidios do PRORURAL, esperando que a politica 
vampiresca do ~r Oelfim Netto nao atlOJa malS uma vez 
o sofrido trabalhador brasileiro, cuja capacidade de re­
slstenCta ao sofrimento e as humilhacoes geradas pela 
constilncia do regime autontano estii chegando ao flm. 

Era 0 que tinha a dizer. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Concedo 
a palavra ao Sr. Oeputado OJalma Falcao. 

o SR. DJALMA FALCAO (PM DB - AL. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, as 
atenc;oes gerais da NaGao voltam-se para a proposta de 
emenda constitucional envlada ao Congresso pelo Presi­
dente da Republica. E assunto da mais alta relevancia, 
sem duvida. Mas quero crer que os representantes do 
povo brasileiro na Camara e no Senado deviam 
preocupar-se, neste-mstante, com a situacao em que se 
encontram os fUnCIOnanOS pubhcos ciVIS da Uniao. Es­
tou informado, Sr. Presidente, de que teria partido do Sr. 
Ministro do Planejamento uma ordem a outro setor 
competente do Governo no sentido de que a segunda 
parcela do aumento concedido em janeiro pelo Governo 
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Federal aos seus servidores nao ultrapasse, em nenhuma 
hipote~e. os seguintes percentuais: 55% para os funcio­
mInos dos e,caloe; mats balxos da Administracao e 35% 
para os escaloe; superIOres. Ora, um estudo recente da 
Assoclao;;iio dos Economistas do Distrito Federal con­
c1UIU que, para que 0& fUnCIOnariOS possam repor a per­
da de salanos, devenam ter, no minimo, um aumento, 
nessa segunda parcela, da ordem de 225,5%. 'Veja V. Ex¥ 
que hti uma grande diferenca entre 0 que propoe a Asso­
ciacao dos Economistas'do Oistrito Federal e 0 que pre­
tende dar 0 Governo aos seus servidores. 

Sr. Pre'ldente, venho a tribuna na sessao de hoje, do 
Congresso Nacional, para fazer um apelo ao Governo 
Federal no sentido de que olhe com bons olhos, com os 
olhos do coraciio, a situacuo de penuria, de sofrimento 
dos funcionanos publicos civis deste Pais. 

Quero crer que 0 meu apelo sera bem recebldo pelo Sr. 
Presidente da RepublIca, porque me recordo de que, 
com parecendo ao I SlmposIO de Servidores Pubhcos'de 
Bra&ilta, em outubro de 1978, 0 General Figueiredo, en­
tdo candidato da ARENA a Presidencia da Republica, 
dbse aos servidores publicos reumdos naqueIe simp6sio 
o segulOte: 

"Num plano malS amplo, a melhoria do teor de 
eflciencta na administracuo publica gira em torno 
da valorizaCdo do seu capital mais importante, os 
recursos humanos. E 0 Estado, para ser Justo, tem 
de assegurar a compensacao adequada, inclusive em 
termos matenalS, aos que Ihe prestam servicos." 

Sr. Presidente. lOfelizmente 0 Sr. Presidente da Re­
publtca nao tem cumprido 0 compromisso que assumiu 
com os seus servldores publicos. A politica do seu Go­
verno em relacao aos venclmentos dos servidores publi­
cos civis da Uniiio esta a merecer profundos reparos, 
pOlS os aumentos concedidos - a partir da investidura 
do Sr. Jouo Figueiredo na Presidencia da Republica -
aos servidore; publicos civis deste Pais nuo correspon­
dem ii necessidade dessa numerosa e laboriosa cia sse, em 
face da tnflacuo galopante que atormenta a todos nos. 
Os servidores publicos, prlOcipalmente, sao os mais pre­
judicados, notadamente aqueles pertencentes as cama­
da, mais modestas do Servic;o Publico Federal. 

A minha presenca na tribuna, hoje, Sr. Presidente, tem 
apenas 0 obJetivo de fazer este apeIo ao Sr. Presidente da 
Republica, ma, assumo tambem, aqui, um compromisso 
de vol tar, no horiirio do Grande Expedlente da Sessao 
da Camara dos Deputados, tantas vezes sejam neces­
sanas, para trazer a minha palavra a respeito deste an­
gu,ttante problema que atormenta os sefvidores publicos 
clvis do Brasil, e apresentarei dados mais concretos, que 
hao de Justificar a conclusuo a que chegou a Associa«ao 
dos Economistas do Olstrito Federal. 

Era 0 que tinha a dizer. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Nao ha 
mals oradores inscntos para breves comunicacoes. 

Esgotado em 23 de abril proximo passado 0 prazo es­
tabelecido no § I ° do art. 55 da Constituicuo, para apre­
ClaCUO, pelo Congresso Nacional, da Mensagem Pres i­
denctal n° 140, de 1983-CN, referente ao Decreto-lei n9 

2.069, de 1983, sem ter havldo deliberacao, a materia foi 
incluida em Ordem do Oia, em 10 sessoes subseqiientes, 
conforme determma 0 citado dispositivo, in fine. 

Cumpnda J eXlgencia constitucional sem que sobre a 
materIa 0 Congresso haja se manifestado, 0 texto do 
decreto-lei e considerado aprovado (Const., art. 55, § 1°. 
in fine, combmado com art. 51, § 39, in fine). 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto JunIOr) - Passa-se it 

ORDEM DO DIA 

A pre,ente ~essuo destina-se ii leitura da Mensagem 
Prcsidenctal n9 46, de I 984-CN , que sera felta pelo -Sr. 19_ 
Secretiirio. 
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E !ida a segumte 

MENSAGEM NY 46, DE 1984-CN 
(N9 138/84, oa origem) 

ExceIentfssimo; Senhores Membros do Congresso Na­
clOnal. 

Nos termos do § 29 do art. 51 da Con;tituicao Federal, 
tenho a honra de submeter a elevada deliberacao de Vos­
sa~ EX<.:e1encias, acompanhado de ExposiCiio de Motivos 
do Senhor Ministro de Estado Chefe da Secretana de 
Planejamento da Presldencia da Republica, 0 anexo pro­
Jeto de lei que "autoriza 0 Poder Executivo a abrir, ao 
Mimsterio da Educac;ao e Cultura, 0 credito especial de 
ate 'Cr$ 543.500.000.00, para 0 fim que especlfica". 

Brasilia. 7 de maio de 1984. - Joao Figueiredo 

EM n9 153/84 
Em 7 de maio de 1984. 

Excelenti~simo Senhor President~ da Republica: 
o Ministerio da EducaQao e Cultura solicita a abertu­

ra de eredlto especial, no montante de CrS 
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543.500.000,00 (qumhentos e quarenta e tres milh6es e 
qumhento, mil cruzeiros), em favor da Secretana Geral 
- Entldades supervio,ionadas. destinado it conclusao de 
obras da FundaQiio UniversIdade Federal do Sergipe. 
implantacao do campus da Fundacao Universidade do 
Rio Grande - RS. da Fundaciio UmversJdade Federal 
de Pelotas, bern como alocar recursos no Fundo Nacio­
nal de De~envolvimento da Educacao com destinacao ao 
Centro de Desenvolvimento e ApOIO H:cnico Ii Edu­
cacao - CEDA TE. para cobertura de despesas com 
acompanhamento teem co e financeIro das aplIcacoes de 
diver5as entidades. 

2. Ap6, examinar 0 assunto. manifestamo-nos favo­
ravelmente a conces;ao do credito solicitado, cumprindo 
acentuar que as despesas resultantes serao atendidas com 
recur;o; de Operacoes de Credito Internas. conforme 
preve 0 art. 43, ~ 1°. Item n, da Lei n9 4.320. de 17 de 
marco de 1964, obedecida" assim, as prescril;oes do art. 
61. § 1°. letra c, da Constituiciio. 

3 Em face do exposto, tenho a honra de submeter a 
elevada consideraQao de Vossa Excelencia 0 anexo proje­
to de lei 
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Aproveito a oportuOIdade para renovar a Vossa Exce­
lencw 05 protesto; do meu mais profundo respeito. -
Antonio Delfim Netto, Mimstro. 

PROJETO DE LEI 
N9 5, DE 1984-CN 

Autoriza 0 Poder Executivo a abrir, ao Ministerio 
da Educa\;iio e Coltura, 0 credito especial de ate CrS 
543.500.000,00, para 0 fim que especifica. 

o Congre,so Nacional decreta: 

Art 10 FI<;a 0 Poder Executivo autorizado a abrir 
ao Mml,teflo da Educa~ao e Cultura. em favor da Secre­
tana Geral - Entidades SupervIsionadas, 0 credito es­
pecml ate 0 lImite de Cr$ 543.500.000,00. (quinhentos e 
qUJrenta e tres mJlhoes e quinhentos mil cruzeiros), nas 
anotacoes orcamentarias dos projetos e da atJvidade 
abalXo especificados: 

1500 - MINISTERIO DA EDUCA<;AO E CULTURA ..................... . 
CrS 1.000,00 

543.500 
1503 - Secretaria Geral- Entidades Supervisionadas ............... . 

1503.08080312.818 - AtIvidades a Cargo do Fundo Nacional de Desenvolvlmento da Educacao. 
1503 084420S 1.860 - Projetos a Cargo da Fuda"ao U niversidade do Rio Grande - RS .. ..... . 
1503.0R44208 I .865 - Projetos a Cargo da Fundw.ao Universidade Federal de Pelotas .. 

543.5006 
17.100 
26.600 
25.800 

1503 08442081.86R - ProJetos a Cargo da Funda«ao Universidade Federal de Sergipe ......... , 480.000 

Art. 29 Os recursos necessarios a execUl;;ao desta lei 
decorreriio do excesso de arrecadacao oriundo de ope­
rac;oes de eredIto mternas contratadas pelo Ministeno da 
EduCJGuo e Cultura. junto a Caixa Econ6mica Federal. 

Art. 39 Esta lei entrara em vigor na data de sua 
publJcac;ao, revogadas as disposi~oes em contrario. 

Bra,flIa. de de 1984. 

o SR. PRESIDENTE (Loman to Junior) - De acor­
do com as indicaGoes das Lideran9as, fica assim consti­
tuida a Comissao Mista incumbida de emitir parecer 
sobre a materIa: 

Pelo Partido Democratico Social - Senadores Passos 
Porto. Lourival Baptista. Albano Franco, OctavlO Car­
do,o. Carlos Chiarelli. Almlr Pinto. Jutahy Magalhae. e 
os Srs. Deputados Rita Furtado. Oly Fachm. Salvador 
Julianelli. Alberico Cordeiro e Celso Pe9anha. 

Pelo Partido do Movimento Democratico Brasileiro 
- Senadores Jose F ragelh, Severo Gomes, Cid Sampaio, 
HelIo Guelros e os Srs. Deputados Hermes ZanetI, Jack­
son Barreto, Jorge Uequed. Myrthes Bevilacqua e Paulo 
Marques. 

Pelo Partido Democratlco Trabalhista - 0 Sr. Depu­
tado Arildo TeJes. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Jumor) - A ComIs­
sao Mista ora designada devera reunir-se dentro de 48 
hora, para a elei«ao do Presidente e do Vice-Presidente. 

Pemnte a Comissao, no prazo de 8 dias a contar de sua 
in;talaGao, os Sr,. congressistas poderao apresentar 
emendas,:.o. projeto. 

o prazo regImental de 20 dias, destinado aos trabalhos 
da ComIssao. e,gotar-se-a em 4 de junho proximo. 

o prazo a que refere 0 § 3° do art. 5 I da Constituicao 
se encerrarii em 22 de junho. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Nos ter­
mos do q 3° do art. 5 I da Constituicao, a Presidencia 
convoca sessao conjunta a reaJizar-se hoje, as 18 horas e 
45 minutos. ne,te plenario, destinada a continuac;:ao da 
vOla«ao do ProJeto de Lei n° I, de I 984-CN, que autoriza 
o Poder ExecutIvo a abrir creditos ate 0 limite de CrS 
7.130.000.000.000.00 (sete trilhoes e cent a e trinta bi­
Ihoes de cruzeiros) e dii outra, provldenclas (4' sessao). 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Jumor) - Nada 
mals havendo a tratar. declaro encerrada a se,sao 

{Lerallla-se a sessiia as 18 haras e 40 millutas.} 

Ata da 94~ Sessao Conjunta, em 11 de maio de 1984 

2~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 471! Legislatura 

AS III HORAS E 45 MINUTOS. A CHAM-SE PRE­
SENTES OS SRS SENADORES. 

Jorge Kalume - Alte\ ir Leal - Mano Mam - Euni­
ce MichiIes - Fabio Lucena - Raimundo Parente -
Aloysia Chaves - Gabriel Hermes - HelIo Gueiros -
Alexandre Costa - Joao Castelo - Jose Sarney - Al­
berto SIlva - HelvidIO Nunes - Almir Pinto - Jose 
Lins - VIrgilio Tavora - Martm, Filho - Humberto 

Presidencia do Sr. Lomanto Junior. 

Lucena - Marcondes Gadelha - Milton Cabral - Cid 
Sam palO - Guilherme Palmeira - Luiz Cavalcante -
Lourival Baptista - Passos Porto - Jutahy Magalhae, 
- Lomanto Jumor - Jose IgnacIO FerreIra - Itamar 
Franco - Munlo Badar6 - Amaral Furlan - Benedito 
Ferreira - Hcnnque Santillo - Mauro Borges ~ Jose 
Fragelli - Saldanha Dem - Alfonso Camargo - Le­
noir Varga, - Pedro Simon - OctavlO Cardoso. 

E OS SRS DEPUTADOS: 

Acre 

Alerclo Dias - PDS; AmiIcar de QueIroz - PDS; 
Nosser Almeida - PDS; Wildy Vianna - PDS. 
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Amazonas 

. Arlim!o Porto - PMDB; Arthur Virgilio Neto !­
PMDB; Josue de Souza -'- PDS; Randolfo Bittencourt 
- PM~B;:Vivaldo Frota - PDS. 

Rondonia 

Assis Canuto - PDS; Francisco Erse - PDS; Fran­
cisco Sales - PDS; Mucio Athayde - PMDB; Orestes 
Muniz - PMDB. 

Para. 

Ademir Andrade - PMDB; Brabo de Carvalho -
PMDB; Coutinho Jorge - PMDB; Dionisio Rage -
PMDB; Gerson Peres - PDS; Jorge Arbage - PDS; 
Lucia ViveIros - PDS; Osvaldo Melo - PDS; Sebas.." 
tiao Curio - PDS; Vicente Queiroz - PMDB. 

Maranhao 

Cid Carvalho - PMDB; Edison Lobao - PDS; Epi­
tacio Cafeteira - PMDB; Eurico Ribeiro - PDS; Jay­
me Santana - PDS; loao Alberto de Souza - PDS; lo­
se Burnett - PDS; Nagib Raickel - PDS; Sarney Filho 
- PDS; Victor Trovao - PDS; Wagner Lago -
Pl'}1DB. 

Piaui 

Celso Barros - PDS; Heraclito Fortes - PMDB; Jo­
se Luiz Maia - PDS; Milton Brandao - PDS; Tapety 
JUnIor - PDS; Wall Ferraz - PMDB. 

Ceara 

Antonio Morais - PMDB; Chagas Vasconcelos -..:... 
PMDB; Evandro Ayres de Moura -' PDS; Fhivio 
Marcilio - PDS; Furtado Leite - PDS; Gomes da Silva 
~ PDS; Haroldo Sanford - PDS; Leorne Belem -
PDS; Marcelo Linhares - PDS; Mauro Sampaio -
PDS; Moyses Pimentel - PMDB; Orlando Bezerra -
PDS; Ossian Araripe - PDS; Paes de Andrade 
Pfl::tDB; Paulo Lustosa - PDS; Tomaz Coelho -
PMDB. 

Rio Grande do Norte 

Agenor Maria -;- PMDB; Antonio Camara 
PMDB; Henrique Eduardo Alves - PMDB; Vingt Ro­
sado - PDS. 

Paraiba 

Aluizio Campos - PMDB; Carn~iro Arnaud -
PMDB; Ernani Satyro - PDS; Joa~il Pereira - PDS; 
Joao Agripino - PMDB; ~Tarcisio Buriti -:- PDS. 

Pernambuco 

Arnaldo Maciel - PMDB, Carlos WIlson - PMDB; 
Cristina Tavares - PMDB; Egidio Ferreira Lima -;­
PMDB; Fernando Lyra - PMDB; Inocencio Oliveira 
- PDS; Jarbas Vasconcelos - PMDB; Joao Carlos de 
Carli - PDS; Jose Carlos Vasconcellos - PMDB; Jose 
Mendonca Bezerra - PDS; Mansueto de Lavor -
PMDB; Miguel Arraes - PMDB; Nilson Gibson -
PDS; Oswaldo Lima Filho - PMDB; Thales Ramalho 
- PDS., 

Alagoas 

Alberico Cordeiro - PDS; Djalma Falcao - PMDB; 
Geraldo Bulhoes - PDS; Jose Thomaz Nono - PDS. 

Sergipe 

Adroaldo Campos - PDS; Francisco RolJemberg -
PDS; GIIton Garcia - PDS; Jackson Barreto - PMDB. 
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Bahia 

Afrisio Vieira Lima - PDS; Carlos Sarit'Alma -
PMDB; Djalma Bessa :-. PDS; Domingos Leonelli -
PMDB; Elquisson Soares - PMDB; Fernando Gomes 
- PMDB; Fernando Santana - PMDB; Franc;:a Teixei.:' 
ra - PDS; Francisco Pinto - PMDB; Gorgonio Neto 
- PDS; Helio Correia - PDS; Horacio Matos - PDS; 
Joao Alves - PDS; Jorge Medauar - PMD~; Jorge 
Vianna - PMDB; Jutahy Junior - PDS; Manoel No­

,vaes - PDS; Prisco Viana - PDS; ~aul Ferraz -
PMDB; Romulo Galvao - PDS; Ruy Bacelar - PDS; 
Virgildasio de Senna - PMDB. : , 

Espirito Santo 

Helio Manhaes - PMDB; Myrthes Bevilacqua -
PMDB; Nelson-Aguiar - PMDB; Nyder Barbosa -
PMDB; Pedro CeoUm -'PDS; Stelio Dias - PDS. 

Rio de Janeiro 

Abdias do Nascimento - PDT; Agnaldo Tlmoteo -
PDT; Alair Ferreira - PDS! Amaral Netto - PDS; 
Brandao Monteiro - PDT; Celso Pecanha - PTB; 
Daso Coimbra - PMDB; Denisar Arneiro - PMDB; 
Francisco Studart - PTB; Hamilton Xavier - PDS; JG 
de Araujo Jorge - PDT; Jose Colagrossi - PDT; Jose 
Eudes - PT; U.zaro Carvalho - PDS; Leonidas Sam­
paio - PMDB; Marcio Braga - PMDB; Mario Juruna 
- PDT; Osmar Leitao - PDS; Saramago Pinheiro -
PDS; Sergio Lomba - PDT; Wilmar Palis - PDS. 

Minas Gerais 

Aecio Cunha - PDS; Anibal Teixtira - PMDB; Bo­
nifacio de Andrada - PDS; Carlos Mosconi - PMDB; 
Cassio Goncalves - PMDB; Castejon Branco - PDS; 
Emilio Haddad - PDS; Fued Dib - PMDB; Homero 
Santos - PDS; Humberto Souto - PDS; Israel Pinhei­
ro - PDS; Joao Herculino - PMDB; Jorge Carone -
PM DB; Jose Carlos Fagundes - PDS; Jose Machado­
PDS; Juarez Batista - PMDB; Junia Marise - PMDB; 
Luis Dub - PT; Luiz Guedes - PMDB; Luiz Leal -
PM DB; Magalhaes Pinto - -PDS; Melo Freire -
PM DB; Milton Reis - PMDB; Navarro Vieira Filh~-;­
PDS; Osvaldo Murta - PMDB; Paulino CIcero cfe Vas­
cbncellos - PDS; Pimenta da Veig? -: PMDB; Raul 
Bernardo - PDS; Rondon Pacheco - PDS; Rosemour­
go Romano -.'pMDB; ,Sergiq, Ferral'a - PMDB. 

Sao Paulo 

Adail Vettorazzo - PDS;'Airton Soares - PT; Bete 
Mendes - PT; Card"aso Alves - PMDB;' Celso Amaral 
--.:. PTB; Del Bosco Amaral ~ PMDB; Doreto Campa: 
nan - PMDB; Eduardo Matarazzo Suplicy - PT; Fa­
rabulini Junior,- PTB; Flavio Bierrenbach - PMDB; 
Francisco Amaral- PMDB; Francisc9' Dias - PMDB; 
Freitas Nobre - PMDB; Irma Passoni - PT; Israel 
Dias-Novaes - PMDB; Joao Cunha - PMDB; Joao 
Herrmann - PMDB; Jose Genoino - PT; Marcio San­
tilli -::- PMDB; Marcondes Pereira ,-;- PMDB; Men­
donc;a Falcao - PTB; Octacflio de Almeida - PMDB; 
Paulo Zarzur - PMDB; Ricardo Ribeiro - PTB; Ro­
berto Rollemberg - PMDB; Ruy Codo - PMDB; 
Ulysses Guimariies - PMDB. 

Goias 

Aldo Arantes - PMDB; Brasflio Caiado - PDS; Ib­
sen de Castro - PDS; Iram Saralva - PMDB; Irapuan 
Costa Junior - PMDB; Joao Divino - PMDB; Juarez 
Bernardes - PMDB; Siqueira Campos - PDS; Tobias 
Alves - PMDB; Wolney Siqueira - PDS. 
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Mato Grosso 
I 

Bento Porto - PDS; Dante de Oliveira - PMDB; , 
Gilson de Barros"":" PMDB; Macao Tadano - PDS; 
Milton Figueiredo - PMDB. 

Mato Grosso do SuI 

Albino Coimbra - PDS; Plinio Martins - PMD:tl; 
Ruben FIgueir6 - PMDB; Saulo Queiroz :....- PDS; 
Ubaldo Barem - PDS. 

Parana 

Alceni Guerra - PDS; Alencar Furtado - PMDB; 
Amadeu Geara - PMDB; Ary Kffuri - PDS; Celso Sa­
boia - PMDB; Helio Duque - PMDB; Italo Conti -
PDS; Jose Tavares - PMDB; Luiz Antonio Fayet.­
PDS; Olivir Gabardo - PMDB; Oscar Alves - PDS; 
Oswaldo Trevisan - PMDB; Paulo Marques - PMDB; 
Renato Johnson - PDS; Santinho Furtado - PMDB; 
Santos Filho - PDS; Valmor Giavarina - PMDB; 
Walber Guimaraes - PMDB. 

Santa Catarina 

Casildo Maldaner - PMDB; Dirceu Carneiro -
PMDB; Ivo Vanderlinde - PMDB; Joao Paganella -
PDS; Luiz Henrique - PMDB; Nelson Wedekin -
PMDB; Renato Vianna - PMDB. 

Rio Grande do Sui 

Aldo Pinto - PDT; Amaury M tiller - PDT; Florice­
no Paixao - PDT; Guido Moesch - PDS; Hermes Za­
netl - PMDB; Hugo Mardini - PDS; Joao Gilberto­
PMDB; Jorge Uequed - PMDB; Lelio Souza -

'PMDB; Matheus Schimidt - PDT; Nadyr Rossetti­
PDT; Nelson Marchezan - PDS; Osvaldo Nascimento 
- PDT; Pedro Germano - PDS; Rosa Flores -
PMDB; Sinval GuazzeJli - PMDB. 

Amapa 

Antonio Pontes - PDS; Geovani B&rges - PDS. 

Roraima 

Alcides Lima - PDS; Mozarildo Cavalcanti - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - As Iistas 
de presenca acusam 0 comparecimento de 41 Srs. Sena­
dores e 263 Srs. Deputados. Havendo numero regimen­
tal, declaro aberta a sessao., 

Nao ha oradores inscritos para 0 perfodo de breves co­
municac;oes. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - A Presi­
dens:ia convoca sessiio ·conjunta a realizar-se segunda­
feira, as 1 I horas,-neste plenario, destinada a leitura das 
Mensagens Nos 47, 48 e 49, de 1984-CN, referentes, res­
pectivamente, aos Decretos-Ieis n95"2.098, 2.099-e 2.109. ' 

o SR. PRESIDENTE (Loma.pto JUfllor) - Passa-se a , . 

OitDEM-DO DIA. - . 

, - I 
, Continuacao da votac;:ao, em turno unico, do 

Projeto de Lei n9 I, de 1984-CN, que autoriza 0 Po­
,der Executivo a abrir creditos adicionais ate 0 limite 
de Cr$ 7.130.000.000.000,00 e da outras providen­
cias (incluido em Ordem do Dia nos termos do § 19, 
in fine, do art. 55 da Constituiciio -4' sessao), ten­
do' 

Parecer oral, proferido pelo Senhor Deputado 
Oswaldo Lima Filho, pela aprovac;:ao do projeto 
com subemenda que oferece as Emendas n9s 1, 2, 3, 
4 e 5. -
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A materia constou da Ordem do Dia da sessao conjun. 
fa de 2 do corrente mes, as onze horas, deixando de ser 
apreciada por falta de quorum para 0 prosseguimento 
do, trabalhos: Na sessao conjunta do dia 3 proximo pas­
sado. as dezenove horas e vinte minutos, 0 projeto foi 
aprovado, sem prejufzo das emendas, na Camara dos 
Deputados. ficando sua vota9ao, no Sen ado Federal, 
adiada por falta de quorum. 

Incluido em ordem do dia, nos term os do § 39 do art. 
51 da Constitui9ao, a materia deixou novamente de ser 
apreciada por falta de quorum para 0 prosseguimento 
dos trabalhos. em 3 sessOes. 

o SR. PRESIDENTE (LomantoJunior) - Passa-se a 
vota9ao do projeto, sem prejufzo das emendas. no Sena­
do. 

Os Srs. Senadores que 0 aprovam permane9am senta­
dos. (Pausa.) 

Aprovado. 

f: 0 seguinte 0 projeto aprovado 

PROJETO DE LEI NY I. DE 1984-CN 

Autoriza 0 Poder Executivo a abrir 
creditos adicionais ate 0 limite de Cr$ 
7.130.000.000.000,00, e aa, outras provi­
dencias. 

o Congresso Nacional decreta: 
Art. 1.0 ,Fica 0 Poder Executivo autori­

zado a abrir creditos adicionais .ao Or~a­
mento da Uniao (Lei n.o 7.155, de 5 de de­
zembro de 1983), ate 0 limite de Cr$ 
7.160.000.000.000,00 (sete trilhoes, cento e 
trinta bilh6es de cruzeiros), utilizando os re­
cursos do excesso de arrecada<;ao de recel­
tas ordinarias do Tesouro Nacional, de acor­
do com 0 item H, do § 1.0, do art. 43, da Lei 
n.o 4.320, de 17 de mar~o de 1964, sendo: 

I - Creditos Suplementares ate 0 limite 
de Cr$ 2.605.049 .. 200.000,00 (dois trilh5es, 
seiscentos e cinco bilh6es, quarenta e nove 
milhoes e duzentos mil cruzeiros), para 0 
reforgo de dotac;6es destinadas ao paga­
mento de pessoal e encargos socials dos 
6rgaos Or~amentarios a seguir indicados: 

Cr$ 1.000,00 

0100 - CAMARA DOS DEPU-
TA'DOS 30.600.000 

0101 - Camara dos Deputados 30.600.000 
0200 - SENADO FEDERAL 29.520.000 

0201 - Senado Fedeml 
0202 - Centro Grafico 
0203 - Centro de Informatica 

e Process-amento de 
Dados 

:0300 - TRIBUNAL DE CON­
TAS DA UNIAO 

0301 - Tri!bunal de Contas da 
Uniao 

0400 - SUPREMO TRIBUNAL 
FEDERAL 

04:01 - Supremo Tribunal Fe­
deral 

0500 - TRIBUNAL FEDERAL 
DE RJECUR,S08 

0501 - Tribunal Federal de 
Recursos 

0600 - JUSTIQA MI,LITAR 

23.781.600 
3.870.000 

1.868.400 

7.650.000 

7.650.000 

2.556.000 

2:556.000 

3.500.000 

3.500.00n 
3.700.000 

0601 - JustirJa Militar 3.700.000 
07'()0 - JUS'nQA ELEITO~ 1~.000.000 
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Cr$ 1. 000,00 
0701 - Tribunal Superior Elei-

toml 622.900 
0702 - Tribunal-Regional Elei-

, toral de Alagoas 140.700 
0703 - Tribunal Regional Elei-

toral do Amazonas 129.600 
0704 - Tribunal Regional Elei-

'toral da Bahia 756.300 
0705 - Tribunal Regional Elei-

toral do Ceara 570.100 
0706 - Tribunal Regional Elei-

toral do Distrito Federal 166,700 
0707 - Tribunal Regional Elei-

toral do Espirito Santo 214.900 
0708 - Tribunal ,Regional Elei-

toral de Goias 249.100 
0710 - Tribunal Regional Elei-

toral do Maranhao 273.200 
0711 - Tribunal Regional Elei-

toralqe Mato Grosso 162.400 
0712 - Tribunal Regional Elei-

toval de Minas Gerais 1.030.400 
0713 - Tribunal Regional Elei-

toral do P!'Lra 246.800 
0714 - Tribunal Regional Elei-

toral da Paraiba 262.100 

0715 - Tribunal Regional Elei-
toral do Para~a 481.700 

0716 - Tribunal Regional Elei-
toral de Pernambuco 561.300 

0'Z17 - Tribunal Regional Elei-
toral do (Pi'aui 253.300 

0718 - Tribunal Regional Elei-
toral do Rio de Janeiro 2.375.600 

0719 - Tribunal Regional Elei-
toral do Rio Grande do 
Norte 311 .. 500 

0720 - Tribunal Regional Elei-
toral do Rio Grande do 
SuI 644.500 

0721 - Tribunal Regional Ele!-
toral de Santa Catarina 363.800 

0722 - Tribunal Regional Elei-
toral de Sao Paulo 1.778.100 

0723 - Tribunal Regional Elei-
toral de Sergipe 196.300 

0724 - Tribunal Regional Elei-
toral do Acre 43.500 

0725 - Tribunal Regional Elei-
toral de Mato Grosso do 
SuI 127.100 

0726 - Tribunal Regional Ele!-
toral de Rondonia 38.100 

0800 - JUS'I'IQA DO TRA-
BALHO 46. 000.000 

0801 - Tribunal Superior do 
Trabalho 2.860.000 

0802 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 1.1'$ Regiao 7.382.30n 

0803 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 2.1'$ Regiao 10.345.200 

0804 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 3.& Regiao 5.233.500 

0805 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 4.a. iRegiao 5.494.700 

0806 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 5.1'$ Regiiio 2.883.100 

0807 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 6.a. Regiao 2.978.700 

0808 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 7.a Regiao 1.431.200 

0809 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 8.a R~giao 1. 742.200 
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Cr$ 1. 000,00 

0810 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 9.11, RegHio 1.328.600 

0811 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 10.a. Regtao 1.969.500 

0812 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 11.8. Regtao 1.156.800 

0813 - Tribunal Regional do 
Trabalho da 12.110 Regiao 1.194.200 

0900 - JUSTIQA FEDERAL DE 
La. lNSTANCIA 7.824.600 

0901 - Justi~a Federal de -La 
InstancIa . 7.824.600 

1000 - JUSTIQA DO DISTRl-
TO FEDERAL E DOS 
TERRIToRIOS 5.040.000 

1001 - Tribunal de Justi!';a do 
Dlstrito Federal 5.040.000 

1100 - PRESID~NCA DA RE-
PtrBLICA 141. 556.200 

1101 - Gabinete da Presiden-
cia da Republica 1. 890 . 000 

1102 - Gabinete da .vice-iPresi-
dencia da Republica 180.000 

1103 - lConselho de Seguran~a 
Nacional 4.349.700 

111)4 - Sarvi~o Nacional de In-
forDla!,;oes 7.441.200 

1105 - Estado-(Maior das For-
~as Armadas 1.395.000 

~106 - Escola Superior de 
Guerra 900.000 

1108 - Consultoria Geral da 
Repu'blica 83.700 

1110 - Departamento Admi­
nistrativo do Servi!';o 
Publico 1. 350 . 000 

1111 - Escola Nacional de In-
forma!,;Oes 2. :h6 .,600 

1112 - Hospital das For~as Ar-
madas 2.900.000 

1113 - Secretaria de Planeja-
mento 4.000.000 

1114 - Secretaria de Planeja-
mento - Entidades Su-
pervisiona<ias 113.850.000 

Funda~iio Instituto 
Brasileiro de Geogra-
ria. e Estatistica 65.250.000 
Instituto de Planeja-
mento Economico e 
Social 11.610.000 
Conselho Nacional de 
Desenvolvimento C1-
entifico e Tecno16gi-
co 29.790.000 
Superintendencia 
Nacional do Abaste-
cimento 7.200.000 

1117 - Departamento­
Admini<;trativo do Ser­
'vigo Piiblioo - Entida-
,des Supervisionadas 900.000 

Funda!';ao Centro de 
!FormarJao do Servi-
dar P.ublico 900.000-

1200 - MINISTE.RIO DA 
AERONAUTICA 179.010.000 

1201 - Ministerio da Aeronau-
tiea 161.719.000 
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Cr$ 1. OOO,OU Cr$ 1.000,00 Cr$ 1.000,00 

1500 - MINIS'rnRIO DA 
1202 - Ministerio da Aeronau- EDUCAQAO E 

Escola Tecnica 
tiea - EntidoadesSu- OULTURA 601.060.500 

'Fede'l'al de Santa 
pervisionadas 161.200 CrutaJrina 1.130.400 

Caixa de Financia- 1501 - Gabineue do :Mindstro 317.700 Elseola Teenica. 
FedJel'al de Sao Pallio 1.341.000 

mento Imobiliario da 1502 - Sem6ltruri.a Gernal 5.085.900 Esco1a Te0nica Aeronautica 16.1.200 1503 - Seeretarla Geiral Federad cie Sergipe 828.900 
1203 - Centro Teenico Entid3Jdes FU1.1J(:1;a~ao Centro Aeroespaeial 17.129.800 SUpeirVisionadas 576.841. 500 Nacional de Aperfei--
1300 - MLNISTERIO DA ~oamen1Jo de Pe.ssoal 

AGRWULTURA 97.529.300 Funid'ai}ao Movimenilo :pwa Flormac;ao Pro-
Bra.si1eirro de fission-al 1.686.600 
Alf~beltizagao 96.300 Escola de Farmacia 

1301 - Gabinete do Ministro 844.600 Fundo Nrucional de _8 OdoIlltologia de 
130Q - Secretaria Geral 21.968.600 . Desenvolvtmenoo Alfen-as . 951.300 
1303 - Secretaria Geral - En- da Eduoa~ao 311.400 Escola Federal-

tidades Supervisionadas 58.150.000 Fundac;ao Casa de de Engenhruri'a de 
Ruy Ban-bos'a 757.800 ItJajuba 1.394.100 
Fundagao J{).aquim Escola Paulista de 
Na;buco 3.034.800 Medicina 5.914.800 

Superintendencia Funda~ao CeDJbr:o EscoLa Superior de do Desenvolvimento 
da [Pesca. '5.400.000 Bnasileiro de TV AgriculitUJl)a de 

EducatiV'a 9.189.000 Lavr.as 1. 780.200 Irwtituto Brasileiro de Colegio Pedro II 4.393.800 iDesenvolvimento Esc.o}a Siuperior de 
Florestal 6.300.000 Escola Tec11ica AgriculiJmra de 
Empresa Brasileira Federal de Alagoas 1.146.600 Mosoor6 982.800 
de Pesquisa EsooI,a Tecnica Fac:uldaJd:e de 
Agropecuarioa 42.400.000 Federal do Amazonas 898.200 Cienclas Agra,nas 
Empresa Brasileim Escola Teeniea do Para 1.418.400 
d,e Assistencia Fedwal da Bahta 1.557.000 Faeuldade de 
T.e<mica 'e Extensao Escola TeC'niea Me.dicina do 
Rural ,4.050.000 Federal de Campos 1.237.500 TrIangulo 

1304 - Secretaria de Controle Esco~a Tee'nioo Miooiro 1.253.700 
Interno 243.000 FedeTla1 do Oeara 970..200 FacU1dade de 

1305 - Divisao de Seguranga e Celllt,ro ,Federal de Odontologia de 
Informagoes 49.700 Educa~ao Tecno16gi- Diamantina 361.800 

1306 - Departamtmto de ea Oelso Sru:ckow da 
Administral}ao 352.000 Fonseca 2.509.200 'Fundagfuo 

1307 - Secretaria Nacional 'de Escola Tecnica Universidade do Rio 
Defe&a Agropecuaria 1.868.500 F&der>ail do Espmto de J,aneiro 8.539.200 

1308 - Secretaria Nacional de Santo 1.252.800 
Funda~ao 

Abastecimento 222.800 Escola Tecnica Unive\l'sidooe do 
1309 - Secretaria Nacional de Fedeiral de Golas' 985.500 Amazonas 13.949.100 

Pl'odugiio Agropecuaria 670.700 Esool!a Tecnica Ftmda<}ao 
13~0 - Comissao Executiva d,o Fede'l'al do UniverSiidade de 

Plano da Lavoura MMMlhao 969.300 Brasilia 16.998.300 
Cacaueira 12.200.000 Escola TeCilliea Fundla~1io 

1312 - Instituto Nacional de Federal de Moato Universidade do 
Meteorologia 656.300 GJ."OSSO 673.200 Maroohao 15.629.400 

1313 - Depar,tamem.w do Ce'lltll'O Fedeml de Fundagao 
Pesso'al 30.3.100 Educagao 'Decnol6gi-

2.1"15.900 
Univensj,dJaKie do 

ca de MinalS Gerais Rio G\l'.ande - RS 6.397.200 
1400 - MINIS'rnRIO DAS Esco1a Tecnica FU'J:1ldagoo COMUNICAQ6ES 8.237.00G Federal de OUro UniVlell\Sidade Federal 

Pret;o 655.200 de Uberlandia 19.879.200 

1401 - Gabinete do MinistrO 176.800 Escol!a Tooniea 
Fundagao 
UniVlersiidade mederal 

1402.- Seeret!l)ria Geml 532.500 Feiderail de PM"a 1.326.600 do Acre 4.791.600 
1403 - Secretaria Gelral - Escol!a Tecmea - Fundagao 

Entid'adres Federad d,a Balraiba 1.010.700 UniV'ersidade Federal 
SUpe!l'visionadalS 3.487.800 Centtro Federal de de Maw GJ."OSSO 16.853.400 

Ed~ao Te<mo16gi- FuJ:lJdagao 
ca do PaxMla 2.074.500 Univer.sid'ade Federal 

Emp['lesa Bra.slleim Esoola Tecnica de OUll'O PIooto 5.575.500 
de RaJdiodifusao 3.487.800 FedJerel de Pelotas 1.453.500 Fundagao 

1404 - Secretooa de COntrole' Escola Teen1ca Univel'lSidaiC1:e F'e'deral 
Interno 177.900 Fede(l'ru de de Relotas 14.437.800 

1405 - Divisao de Segu:rnn~ e Pernambuco 1.544.400 Fundl3.~ao 
Infonnagiles 104.400 Escola Toonica UnivensddaiCl;e Federnal 

1406 - Depalt'iJamento d'€ Federalido Pi'8.lui 1.087.200 do Piaui 13.893.300 
Administragao 371.300 Es-cola TOOnica Flundagao 

1407 - Deparil:Jamento - - Fedeml de UniVlemidade Fedooal 
Nacioll'al de Quimica -_ RJ 469.800 de Sao Can-los - 9.637.2.00 
Teleoomunicagoes 3.106.700 Escola TOOnica Fundagao 

1408 - Departamento do Federal do Rio Gra.n- UniVlell."sidade Fedooail 
Pessoal 279.600 de do Norte 1.055.700 de Se~gipe 7.728.300 . 
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Fundacao 
UniverS1dade FedeI1al 

Or$ 1. 000,00 

de VlQOSa 19.669.500 
Unhrersidade 
Federal de Magoag, 6.381. 900 
Universidade 
FedemI da Bahia 19.422.900 
Universidade Fleder-a1 
do Ceara 14.789.700 
Univ'ers:!drade 'Fed€Tal 
do E.spirtto Santo 11.111.400 
Universidade Federal 
de Goias 11.189.700 
Universioo.de Fed€'lla1 
Fluminense 2(}. 412.900 
Universidooe 'Federa1 
de Juiz de Fora 5.964.300 

Universidade Federal 
de Minas Gerais 28.671.300 
Universidade Fled-era1 
doP~a 13.609.800 
Univ,ersklade Federal 
da PI!l!raiba 28.601.100 
Universid,ade Flederal 
do Pa.rana 16.257.600 
Universidade Federa1 
,die Pernambuco 20.648.700 
Univ,ersidade ~edera1 
do Rio Gl.'Iande do 
NOl'te 18.663.300 
UniV1ersidade F1ederal 
do Rio Grande do 
SuI 22.117.5QO 
Universidade Flederal 
do Rio de Janeiro 34.537.500 
Univ'ersid.a<1e Federal 
de Srunta Catarina 15.952.500 
Univ,ersidade 'Fledernl' 
de Santa Maria 12.653.100 
Univ'erstdade Federal 
Rur·al de Pernambuco 4.114.800 
Uni ",ersi'dade 'F1ederal, 
RuraJ. do Rio de 
Janeiro 5.953.500 
Fund~ao Univ:ersi-
dade Federal de 
Maio Grosso do Sul 11.968.200 
HispitaJ. de Olinicas 
de Porto Alegre 6.389.100 

Fundar;ao Nacional 
de Aroo 3 .462.300 
Centro de Eduoo~ 
Tecnol6gica da Bahia 832.500 
FUnda~ao Naciona:J. 
Pro-Memoria 4.397.400 
FundaC}ao F.8iculdade 
Feder.a.l de Ciencias 
Meru..cas de Porto 
Al'egre 1. 769.400 
Funda~ao Universi-
dade Flederal de 
Rond6nia 720.000 
Funda-gao de As.sis-
tencia ao Estudanbe 450.000 

1504 - Secretaria de ControIe-
Inool'l1o 481. 500 

1505 - Divisao die;. Seguran~a e 
InfO'rma~oes 99 .000 

1506 - Conselho Federal de 
Educar;ao 229.500 

1507 - ConseJho Fecieral de 
Cultura 274.500 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

1508 - canselho Nacional de 
Despol"tos 

Cr$ 1.000,00 

150.300 
1509 - Cons·elho Nacional de 

Servi!,!O SociaL 
1510 - ConselhO' Nacional de 

Direito Autoral 
1511 - ConSielho Nacional. de 

Cinema 
1512 - ComissaO' Nacional de 

Moral e Civismo 
1513 - Secret&ria da Educar;ao 

SupertO'r 
1514 - Secr.eotaria doe Ensino de 

Pa:imeiro e Segundo 
Graus 

1515 - Secretari:a da Cultura 
1516 - Secretaria de Educa~ao 

Fisica Ie Desportos 
1517 - Departamento do 

Pesroal 
1518 - Depa:rtamento de Ad~ 

ministra~ao 
1519 - Instituto Nacional de 

EstudO'S e Pesquisas 
EduoaciQnais 

1520 - Centro de Desenvolvi­
manto Ie Apoio Tecnico 
a Educagao 

1521 - Cool'dell'a;gao dO' ApeT­
feiqO'amento de Pe.s.soal 
de Niv-el SuperiO'r 

1522 - Coordenagao Nacional 
dO' Ensino Agropecua.riO' 

1523 - Centro Nacional de 
Educa<}ao Especial 

1600 - MINISTERIO DO 
EXERCITO 

1£01 - Secretaria de Eoono­
mia ,e Finangas 

1603 - Secreta'ria de Eoono~ 
roia e Finan~as - En~ 
tidades SUp6l'1VisiO'­
nadas 

'Fundagao Habita­
clO'nal do Exerclto 

1700 - MINISTERIO DA 
FAZENDA 

1701 - Grablne,te do Ministro 
1702 - Secreta;ri'a Geval 
1703 - Secreta.ria G'eral -

Entidades Superv-isio­
na(ias 

CDmissao de Valores 
Mobilia,rioo 
Superintendencta de 
Seguros PrivadOs 

1704 - Secr,etaria de Can'trole 
Interno. 

1705 - Divisiio de Segurrun<;a 
e InfO'rrna~5es 

17(}7 - procuradoria Geral da 
Fazenda Nacional 

1708 - Escola de Administlra ... 
gao Fazendaria 

1710 - Secretaria da Receita 
Federal 

1711 - Departamento de Ad­
ministr~aO' 

1712 - Servi!,!O do Patrimonio 
da Uniao 

1713 - Depa;rtamento dO' ' 
PessaaJ. 

77.400 

161.100 

108.900 

104.400 

281.700 

408.600 
1.879.200 

205.200 

2.907.000 

416.700 

327.600 

455.400 

156.600 

8.047.800 

2.043.000 

297.000. 000 

296.536.900 

463.100 

463.100 

76.751.800 

735.400 
68.624.500 

4.555,400 

3.317.400 

1.238.000 

22.500 

50.400 

40.500 

110.400 

2.037.600 

174.600. 

11.900 

261.900 

Maio de 1984 

Cr$ 1.000,00 

1714 - Ooordenadorla das 
Empresas Lnoorporadas 
ao Patrimonio Nacion&l 126.700 

1800 - MINISTERIO DA 
INDuSTRIA E DO 
COMERCIO 34.471. 000 

1801 - Gabinete do Minisbro 2.254.800 
1802 - Secl'etar1a Gel1al 307.600 
1803 - Secr:etaria Qe['al -

orgaos Regionais da 
Industria e do 00-
mercio 

1804 - SecIleotari·a. de Con-
1irole Interno 

1805 - Divisao de Seguranr;a 
Ie Infonna~6es 

1807 - DepMtamento de Ser­
vi~OB Gerais 

1809 - Ins'tituto N.acional 
de Tecnologia 

1811 - Depa.rtamento do pies~ 
soal 

1812 - SecIIetaria de Tecno­
logia Indus·trial 

1813 - Secretaria de Admi­
nisllr~ao 

1814 - Secretaria Geral -
Entida'C1es 
Bupel"Visionadas 

Irustituto do MucaT 
Ie dO' Alcool 
Instituto Brasileiro 
do Cafe 

Empresa Brasil-eim 
de Turismo ' 
Superlnilenden<:ia da 
Bo:r:racha 
Instituto Nacion-al 
die Metrologla, Nor­
malizac,;ao e Qua.li­
dade Industrial 

1815 - Conselho de Desen­
vO'lvimento Industrial 

1816 - Conselho d'e Nao~ 
Ferrosos e de Side­
-rurgra 

1817 - Conselho de Desen­
yO'lvimento COmJercial 

1900 - MINISTERIO DO 
INTERIOR 

1901 - Gabinet'e do Ministro 
1902 - Seoretaria Geral. 
1903 - Secreta.ria Geral -

Entidades Supervisio­
nad'as 

Departamen:bo Naeio­
nal de Obr:as , 
Contra as 8ecM 
Departamento Nacio­
nal de Obms d~ 
Saneamen.to 
Superintendencla do 
Desenvolv1mento da 
Amazonia 
superintendencia do 
Desenvolvimento da 
Reglao centro-oeste 
Superintendencla do 
Desenvolvimento dO' 
Nordeste 

124.600 

127.400 

67.100 

363.100 

840.500 

336.70(/ 

829.600 

35.600 

28.872.300 

10.233.000 

13.176.500 

3.239.500 

704.100 

1.519.200 

142.800 

44.500 

124.400 

84.710.000 

444.000 
1.270.000 

81.270.000 

15.660.000 

4.230.000 

2.043.000 

945.000 

5.490.000 



Maio de 1984 

Cr$ 1. 000,00 

Superintendencia do 
Desenvolvimento da 
Regiao SuI 
Superintendencia da 
Zona Franca de Ma-, 
nans 
Territ6rio Federal do 
Amapa 
Territorio Federal de 
Roraima . 
Fundac;ao Nacional 
do indio 
Companhia de -De­
senvolvimento do Va­
le do Sao Francisco 
FundaQao Projeto 
Rondon 

1904 .- Secretaria de COntrole 
Irrterno 

1905 - Divisao de SeguranQa 
e InformaQoes 

1907 - Secretaria Especial do 
Meio Ambiente 

1908 - Departamento de Ad­
ministraQao 

1909 - Departamento do Pes­
soal 

2000 - MINISTERIO DA JUS­
TIQA 

2001 - Gabinete do Ministro 

2002 - Secretaria Geral 
2003 - 8ecretaria de Oontro-

!Le Interno . 
2004 - Ministerio Publico Fe­

deral 
2005 - Ministerio Publico Mi­

litar 
2006 - Ministerio Publico do 

Distrito Federal e dos 
Territorios 

2007 - Ministerio Publico do 
Trabalho 

2008 - Divisao de SeguranQa 
e Informagoes 

2009 - Oonselho Administrati­
vo de Defesa Economi­
ca 

2010 - Departamento Nacio­
nal de Transito 

2011 - Departamento Peniten­
ciario Federal 

2012 - Arquivo Nacional 
2013 - Departamento de Ad­

ministragao 
2014 - Departamento de Poli­

cia Federal 
2015 - Departamento Federal 

de Justic;a 
2016 - Departamento de Im­

prensa Nacional 
2017 - Consultoria Jurldica 

810.000 

549.000 

If) . 380 . DOG 

9.810.000 

10.~90.000 

12.348.000 

2.115.000 

324.000 

122.000 

630.000 

280~000 

370.000 

32.130.200 
453.700 

343.100 

194.900 

2.943.000 

453.000 

525.200 

1.136.200 

76.900 

250.400 

217.200 

140.200 

302.600 

207.000 

18.979.600 

156.600 

- 1.338.300 
103.700 

2018 - Departamento do PessoaJ 336.600 
2019 - Departamento de As-

suntos Judiciarios 62.700 
2020 - Departamento de As-

suntos Legislativos 52.200 
2021 - Secretaria Geral - En-

tidades Supervisionadas 3.856.500 
FundaQao Petronio 
Portela 94.500 
Empresa Brasileira 
de .Noticias 3.762.000 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

Cr$ 1.000,041 
2100 - MINISTERIO DA MA-

RINHA 180.270.000 
2101 - Secretaria Geral da 

Marinha 
2102 - Tribunal Maritimo -
2200 - MINISTERIO DAS MI-

NAS E ENERGIA 
22Q1 - Gabinete do Ministro 
2202 - Secretaria Geral 
2203 - Secretaria Geral - En-

tidades Supervisiona 
das 

Comissao Nacional de 

180.048.700 
221.300 

23.168.800 
374.500 
462.000 

15.553.000 

Energia Nuclear 15.553.000 
2204 - Secretaria de Controle 

Interno 
2205 - Divisao de Seguranga e 

Informagoes 
2206 - COnselho Nacional do 

Petr6leo 
2207 - Departamento de Ad­

ministraQao 
2208 - Departamento Nacio­

nal de Aguas e Energia 
Eletrica 

2209 - Departamento Nacional 
da Produ<;ao Mineral 

2210 - Departamento do Pes­
soal 

2211 - Consultoria Juridica 
2300 - MINISTERIO DA PRE­

VID1!lNOIA E ASSIS­
TENCIA SOCIAL 

2301 - Gabinete =do Ministro 
2302 - Secretaria Geral 
2303 - Secretaria Garal - En­

tidades Supervisiona­
das 

FundaQao Abrigo Cris­
to Redentor 

2304 - Secretaria de Contro­
Ie Interno 

2305 - Divisao de Seguranga e 
InformaQ6es 

2306 - Secretaria de Assisten­
cia Social 

2307 - Secretaria de Previden­
cia Social 

2308 - Secretaria de ServiQos 

236.000 

98.300 

1.911.800 

248.700 

788.400 

3.112.100 

289.100 
94.900 

2.519.900 
385.900 
386.300 

384.400 

384.400 

179.800 

46.400 

44.200 

43.100 

Medicos 46.500 
2309 - Departamento do.Pessoal 124.300 
2310 - Departamento de Ad-

ministraga-o 22 .400 
2311 - Centl'al de Medicamen-

tos 195.500 

2312 - Conselho de Recursos 
da Previdencia Social 400 . 300 

2313 - Secretaria de previ-
denc~a Complementar 54.800 

2400 - MINISTllmIO DAB RE-
LAQ6ES EXTERIORm 29.000.000 

24(}1 - Ministerio das RelaQOes 
Exteriores 29.000 . 000 

2500 - MINISTERIO DA SAU-
DE 106.944.000 

2501 - Gabinete dO'Ministro 510.500 
2502 - Secretaria Garal _ 2.708.200 
2503 - Secretaria Geral- En-

tidades Supervisiona-
-das - ' 60.126.800 

Fundac;ao 08waldo 
Cruz 14.001.400 
FundaQao ServiQOS de ~ ._ 
SaMe Pliblica 38.982.000 

Siibado 12 0941 

Cr$ 1. 000,00 

Instituto Nacional de 
Alimentagao e Nutri­
~ao 
Fundagao das Pionei­
ras Sociais" -

2504 - Secretaria de COntro­
Ie . Interno 

2506 - Divisao de SeguranQa e 
Informagoes 

2507 - Deprurtamento de Ad­
ministra~ao 

25G9 - Superintendencia 'de 
Campanhas de Saude 

Publica ' 
2512 - Departamento do Pes-­

Boal 
25J5 - Secretaria Nacional de 

Vigilancia Sanitaria 
2516 - Secretaria Nacional de 

AgOes Basicas de Sau­
de 

2517 - Secretaria Nacional de 
Program as Especiais de 
Saude 

2600 - MINISTERIO DO TRA-
BALHO 

26G1 - Gabinete do Ministro 
2602 - Secretaria Geral 
2£04 - Secretaria Geral - 6r­

gaos Regionais do Tra­
balho 

2605 - Secretaria de Contro­
Ie Interno 

2606 - Divisao de Seguranga e 
Informagoos 

2(]07 - Secretaria de RelaQOes 
do Traballio 

2608 - Secretaria de Emprego 
e Salario 

2609 - Secretaria de Mao-de­
Obra 

2610 - Departamento de Ad­
ministragao 

2611 - Departamento do Pes­
soal 

2614 - Servigo Especial de Bol­
sas de Estudo 

2615 - Servi~o Nacional de For­
- magao,Profissional Ru­

ral 
2616 -= Secretaria de Seguranga 

e Medicina do Trabalho 
2617 - Secretaria de PromoQao 

Social 
2618 - Secretaria de Imigmcao 
2700 - MINISTlimIO DOS 

343.000 

6.800.400 

240.100 

68.400 

267.700 

34.100.100 

472.800 

1.234.900 

39fr.400 

6.824.100 

27.408.900 
521.100 
973.300 

21.302.600 

405.700 

60.400 

254.000 

133.500 

132.300 

559.600 

794.500 

150.900 

1.696.000 

153.900 

149.000 

122.100 

TRAN8PORTES 
2701 - Gabinete do Ministro 
2702 - Secretaria Geral 

212.677.400 
399.600 
720.000 

2703 - Secretaria Geral - En-
, tidades SutJervisiona-

das 207.200.800 
Rede Ferroviaria Fe-
deral S.A. 123.500.000 
Departamento Nacio­
cional de Estradas de 
Rodagem 63.648.000 
iEmpresa de Portos do 
Brasil S.A. 7.426.000 
Empresa Brasileira de 
Planejamento de 
Trrunsportes 8.640.000 
Empresa de Navega-
~ao da AmazOnia. S.A. 375.900 
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CrS 1.000,00 

Companhia de Nave-
ga~ao do Sao Fran-

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

2711 - Superintendencia na­
cional da Marinha M:er-

Cri 1.000,00 

eante 2.000.000 

Supervisao da Secreta­
ria de PIanejamentol 

Maio de 1984 

Cr$ 1.000,{)O 

PR 119.970.100 cisco 1. 652.900 
2800 - ENCARGOS GERAIS 3300 - ENCARGOS PREVI-

Servi~os de Navega-
~ao da Bacia do pra- DA UNIAO 3.303.500 DENCIARIOS DA 

UNIAO 130.000.000 
ta S~. 458.000 
Empresa Brasileira de . 

28G2 - Recursos sob Supervi-
sao da Secretaria de 
PlanejamentoJI>It 3.303.500 

3301 - Recursos sob Supervi­
sao do Ministerio da 

Transportes Urbanos 1.500.000 
2704 - Secretaria de Contro-

Ie Interno 110.000 

3000 - TRANSFERElNCIAS A 
EBTADOS, DIST.RlTO 
FEDEItAL E MUNICf-

Fazenda 130.000.000 
TOTAL 2.605.049.200 

2705 - Divlsao de Seguran!}a e 
Inform8.l;0es 47.000 

2700 - Departamento de Ad-
ministragao 200.000 

2708 - Departamento do Pes-
soal 2.000.000 

PIOS 188.910 .100 
3001 - Itecursos sob Supervi-

sao do Ministerio da 
Fazenda 68.940. 000 

3005 - Governo do Distrito 
Federal- Recursos sob 

II - Oreditos Suplementares ate 0 li­
mite de C1'$ 3.297.891.400.000,00 (tres tri­
lhoes, duzentos e noventa e sete bilho.es, 
oitocentos e noventa e urn milhoes e qua­
trocentos mil cruzeiros), para a consecu<;a.o 
do seguinte programa de tl'abalho: 

0100 - CaIDa:m dos Deputados 

0101 - Camara dos Deputados 

0101.01080342.027 - Amortiza~ao e EnCM'goo de Financi:al1nento 
1100 - PRESID:e:NCIA DA REPtlBLICA 

1112 - Hospital <las Fo~ Annadas 

1112.03080342.027 - Amortiz~ao e Encargos de Finaneiamento 
1114 - Secretaria de Pla;nej.8!IllJento - Entidades Supervisio­

nada", 

1114.03080342.801 Atividadoo a cargo da Funda~ao Instituto Bra.sHeiiro 
de Geografia e ~taJti,stiea 

1114.03080342.803 .Mividades a cargo do CooBelho Nacional de Desen­
volvimento Oientif1.oo e 'I1ecno16gico 

1200 - MINISTEItIO DA AERONAUTICA 

1201 - Ministerto da Aeronautiea 

1201.06080332.027 
1201.06080342.027 
1201.16080332.027 
1201.16080342.027 

I~OD -

Amotrizagao ·e EncM"gOS de FinancLamento 
Amortizagao e Encal.1gos de F.inancirum.'enoo 
Amortiza~ao e EncargQS de Financiamento 
Amortiz~ e Encargos de Financioallllento 
MINISTEItIO DA AGRIOULTURA 

1302 - Sooretaoria Geml 

Amortizagao e Encargos de Fma,neia.m.ento 

1302.04080343.007 Amortiza~ao re Elnca.r.gos de Finooclamento 
1303 - Secretarla. Geral - Enrtidades Supervisionadas 

1303.040803~2.92~ Atividades a cargo da Empresa Brasileita de .As&s­
.tencl31 Tecnica e Extens.ao RU;l1al 

l~C~ . fr4080342 .005 Atividades a cargo da Companhia :B.m&ilei·ra de ~r-· 
mazern:amento 

1400 - MINISTEItIO DAS COMUNIC,AQ6ES 

1403 - Sooretaria Geral - Entidade.s Supervisi011adas 

140'3.05080042.936 - Ativida-des a cargo da Empresa Brasilei.ra de Radio­
difusao 

1000 - MINISTEItIO DA EDUCAQAO E CULTURA 

Cr$ 1.000,00 

230.300 

230.300 

230.300 
1.551.500 

270.000 

270.000 

1.281.500 

5~.600 

1.225.900 
102.735.720 

102.735.720 

2.904.760 
17.809.920 
1. 779.900 

80.241.140 
38.438.740 

35.276.(}40 

976.397 

34.299.643 
3.162.700 

2.860 

3.159.840 
927.020 

927.020 

927.020 
23.743.000 
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15Q2 - Secretami'a Gel1al 

I : 

l'5CZ. OOOO(}332. 0211 - Amortizagao Ie EI!,cargos dre Financiame.nrto 
1r5C~. 08080342. 02~' - Amortiz~ao e Encivrgos die Financi,amento 

1503 - Sooretarla Geral - Entidlades SUpervisioIliad,as 

15(}3. 08080332. '8118 ,Mividades a ca!l"go do Fundo Nacional de dreoonrvolvi­
mento da Edue~ao 

1r503 . 08{}80332 . 822~ ,Altividardes ra cargo dra Funda9ao Oentro Br.a:sileiro de 
TV Educativ,a 

WOO :080800~2 .858 AtiV'idadleB ra cargo da Funda~ao Urlliversid:ade de 
BJ:I&sUia _ ~' _ _ _,' - '_ -

1r5{)3.08080332.859 Atividaid,e,s1 a cwrgo d'a. Fund~ao Universidade do 
M~~hao :-

11503 .08080332,.860 Atividades a cargo da F'Und:agao U!l1iveraidade do 
Rio Grande - RS 

1'503.08080332.868 Atividades ra. oorgo da Funda~ao UniversidadJe Fle­
deral de Sergipe 

1503 . 08080332 .877 Ati vidadres a cargo da Unirversidadre FIed-erel ,de Min:a.s 
Gerais 

1503.08080332.889 Atividades. a. cargo do Hospitar de CI~nica.s de Por­
to Alegoo 

1503.08080332. 943' ,MlivldadJ~ 'a 'oorgo da Fund~ao Universidade Fe­
deral de Mwto Grosso do SuI 

1503. 080B0342 . 822 AtividJades a cargo da Fund~ Centro Brasileiro dre 
TV Educativ:a --

1503. OBOB0342. B89 Aiividades a oorgo do Hoopital de Clinicas de POrto 
Alegrre-

1600 - MINISTli:RIO'DO EnROrrO 

1601 - Seoretaitla de Eoonomm 'e Finrung,as ' 

1601.06080342.027 - Amortizagao e Encargos de Fln'anciamen-to 
1900 - MINISTlmIO DO INTERIOR 

1903 - 8ecretaria (ieral - Entidades SupeTVilSiona<i:as 

1903.03080332.908 Atividades ,a crurgo do Tre:rr1tOrio Federal do Amrapa 

1903.030B0332.910 Atividad'es 'a cargo do TerrrJtorio ~edeDal de Rol"imru 
1903.03080332. 955 Ativid.a~'6S a ca,rgo d-a Comlpa!11hia de Derenvolvimen­

to do Vl3ile do Sao Frlaneisco 

1903.07080332.900 Atividadres a. cwrgo do Departlamlento Naciomil de 
Obl'las Contra a.s Secas_ 

1903.0-7080333. -904 Atividades a cargo da Surpel'irn1iendencira. do Desenvol­
vimento do Nordresoo 

1903.07080332.905 Ativid:adres a cargo da 8uperinten-dencia do Desen­
volrvimento da Rle!giao SuI 

1903. 0708{}342. 900 AtividadeB a. cargo do Dep8xtimrento Nacionial de 
Obras COntrw a.s Secas 

1903.07080342.904 Atividades ra cargo da 8uperintendencia do Dooenvol­
vim:enrto 00 Nordeste 

1903.130'80332.901, Atividrades a cargo do DeplW1:iamento Nacional de 
Obras die Slmeamento 

2000 - MINISTERIO DA- JUSTJlQA 

2(}1111 - Deprur,tamento Penitencia..r.to Fooreil'al 

20n. 02080000 .0017' '- Amortiza'!}8.0 e Encargos de Finranciamen'to 
2101, - MINISTERIO DA MARINHA 

21011 - Seerr,etari-a GerM da Mrurinha 

~101.Q6{}803~~.0r27 -
2lO,1. 0608034'2.027 -

2200 -

Amo1"tiz~i'iro e EncSirgos. de Finwnciramento 
Amortiza~ao e Enca'l'g05 de Financiamenro 
MINISTli:RIO DAS MINAS E ENERGIA 

-' . 

Cr$ 1.000,00 

23.0B2.3oo 

5.073.300 
1B.009.000 

660.700 

33.000 

53.000 

149.000 

1.4Q0 

70{) 

600 

242.100 

101.400 

600 

39.500 

39.400 
B.048.920 

8.048.920 

8.048.920 
22.B33.000 

22.83.3.000 

334.800 

21.340 

24.860 

556.200 

42.600 

7.700 

602.00{) 

18.009.000 

2.374.500 
438.7BO 

438.7BO 

438 .• 780 
42.611.500 

42.611.500 

195.270 
42.416.230 

920.92(} 

500.760 

Sabado 12 0943 
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2203.00086342.9112 - Atividades a ca·rgo da. Comissao Nacion.al de Energia 
Nuclear 

2209 - Departamento NacionaJ de P,rodu.;ao MineooJ 

2209.09080042 . 027 - Amol.'ltiza~ao e EnCM'gOS de Fina:nciramento 
2300 - MINISTERIO DA PREVIDlllNCIA E ASSISn:NCIA 

SOCIAL 

2302 - Secreta-ria Geraa 

2302 . 1'5824922.568 - ContribuiQao da Uruao paJl'a 0 Fundo de: Liquidez d:a 
Previden.eia Social 

2000 - MINIS'!'ERIO DA SAUDE 

2·5(}2 - Secne.lJa.rla Ceral 

2502.113080332.027 - Amortiza~ 'e EnCliJrgoo de Fina;neiamento 
2502 A3080342. 027 - Amortizal;ao. e Enca"rgos de Finoanciamelllto 

2503 - Becretaria Geral - Entidades SThpemsionadasr 

25{)3.113080032.916 
2503.13080332.917 
2503.13080332.919 

2503.13080342.916 
2503.13080342.919 

2600 -

A:tivtdadoes a CM'go da Funda.;ao da.s PioneiTM SOCLais 

Atividades a cargo da Funda~ao Oswaldo Cruz 
Atividades a cargo do In.stituto Nacional de Alimen­
taQao e NutriQao 
Ativldades a cargo da FundaQao das Pioneiras SociaLs 
Atividades a cargo do Instituto Nacional de Alimen­
ta~ao e NutriQao 
MINISTERIO DO TRABALHO 

2602 - Sec'l'etarla Cera! 

2602.14080342.027 - Amortizar;ao e Encargos de Financiamento 
2700 - MINISTERIO DOS TRANSPORTES 

2702 - Secretaria Geral 

2702.16080342.027 - AmortizaQao e Encargos de Financiamento 

2703 - Secretaria Geral - Entidades Supervisionadas 

2703.16080332.895 Atividades a cargo da Companhia de Navel<ao do Sao 
Francisco 

Cr$ 1.000,00 

500.760 
420.160 

420.160 

420.000.000 

420.000.000 

420.000.000 
5.002.120 

2.258.140 

674.620 
1.583.520 

2-.743.980 

71.160 
637.185 

715.102 
213.594 

1.106.939 
1.841.830 

1.841.830 

1.841.830 
866 . 901.000 

386.200.000 

386.200.000 

480.701.000 

8.653 

2703.16080332.896 Ativldades a cargo do Se:rvi{:O de NavegJagao da Bacia do 
Prata S/A. 44.332 

2703.16080332.921 

2703.16080332.924 

Atividades a cargo da Rede Ferroviaria Federal S/A. 145.093.083 

Atividades a cargo do Departamento Naclonal de Es-

2703.16080332.925 

2703.16080342.921 

2703.16080342.924 

2703. 16080342.P25 

tradas de Rodagem 288.364 

Ativldades a cargo da Empresa de Portos do Brasil 
S/A. 11.415.249 

Atividades a cargo da Rede Ferroviaria Federal S/~. 126.177.441 

Mividades a cargo do Departamento Nacional de Es-
tradas de Rodagem 118.832.257 

Atividades a cargo da Empresade Portos do Bra-
sil S/ A. 34.911.772 

2703.16080342.951 Atividades a cargo da Empresa Brasileira de Trans­
portes Urbanos 43.929.849 

8.562.100 2800 - ENCARGOS GERAIS DA UNIAO 

2802 - Recursos sob Supervisao da Secretaria de Planeja­
mento/PR 4.128.700 

Maio de 1984 
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2802.03080332.027 

2802.07080342.027 

2804 -

2804.03080332.027 --

2804.03080342.027 --

3200 -

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

AmortizaQao e Encargos de Financiamehto 

Amortizagao e Encargos de Financiamento 

Fundo Nacional de Desenvolvimento Cientifico e Tec­
no16gico 

Amortizagao e Encargos de Financiamento 

Amootizagao e Eneaxgos de FinalIleiamento 
ENCARGOS FINANCEIROS DA UNIAO 

Cr$ 1. 000,011 

458.700 

3.6·70.000 

4.433.400 

274.500 

4.158.900 

1.116.100.000 

3201 -- ReCUTSOS sob Supervisao do :Ministerio da Faz.enda 1.116.100.000 

3201. 03080332 .454 - Ell'CM'gO's das ObrigaltOOs Rieajusta'Veis dO' Tesouro 
Nacional -

3900 - RESERVA DE CONTING1ilNCIA 

3900 -- Reserva de Contingencia 

3900.99999999.999 Reserva de CO'TIltingencia 

TOTAL 

1.116.100.000 

637.004.950 

637.004.950 

637.004.950 

3.297.891. 400 

III - Creditos Especiais· ate 0. limite de Cr$ 1.227.059.400.000,00 (hum. trilhao., du­
zentos e vinte e sete bilhoes, cinqiienta e nove milhOes e quatrocentos mil cruzeiros), 
para atender ao seguinte pro.grama de trabaIho,ora incorporado ao Orltamento da Uniao:' 

2200 -- MINISTERIO DAB MINAS E ENERGIA 

2206 -- Conselho Nacional do Petr6leo 
2206.09070216.395 -- Contrlbuiltao ,ao FundO' Especial de Reajuste de Es­

tr!ltura de Preltos dos 90mbustiveis e Lubrificantes 

2800 -- ENOARGOS GERAIS DA UNIAO 

2802 -- Recursos sob Supervisao da Secretaria de Planeja­
mento /PR 

2802.03640351.777 -- Participaltao da Uniao no Capital do Banco Naclonal 
de Desenvolvimento Economico e SOCial 

3000 -- TRANSFER1ilNCIAS A ESlrADOS, DISTRITO FEDE­
RAL E MUNlOiPIOS 

3001 -- Recursos sob Supervisao dO' Minlsterio da Faz.enda 

3001.15824956.181 - Encargos com Inativos e Pensionistas do. Estado de 
Mato Grosso do SuI - Lei Complementar n.O 31/77 

TOTAL 

Cr$ 1. 000,00 

1.150.000.000 

1.150. 000 .000 

1.150.000.000 

76.973.000 

76.973.000 

76.973.000 

86.400 

86.400 -

86.400 

1. 227.059.400 

Art. 2.° Esta Lei entra em :vigor na data de sua publica~ao, revogadas- as disposiltoos 
em eontrario. 

Sabado 12 0945 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Aprovado 
o projeto, vai-se passar 11 vota,<ao das emendas, que, nos 
tepnos regimentais, deverao ser votadas destacadamen­
te, por terem sido subemendadas. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Concedo 
II jmlavra ao nobre Deputado Jose Carlos Vasconcelos. 

o _SR. Jost CARLOS VASCONCELOS (PMDB 
- PE. Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente. 0 

PMDB vota contra 0 Projeto de Lei n° I. de 1984. Enca­
minho 11 Mesa decIara,<ao de voto elaborada peIo Sr. De­
putado Oswaldo Uma Filho, que foi 0 relator do referi­
do projeto. 

o SR. JOst CARLOS VASCONCELOS - A de­
clara,<ao de voto e sobre 0 projeto e as emendas. Somos 
contra 0 projeto e favoraveis 11 emenda do Relator. 

Vai-se passar a deli~era,<ao sobre a Emenda nO 1. 
A subemenda tern preferencia, por ser substitutiva do 

texto da emenda. 

Em vota,<ao a subemenda, na Camara. 

o Sr. Jose Carlos Vasconcelos - Sr. Presidente, pc,<o 
a palavr~ para en~aminhar a vota,<ao. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) -_A sube­
menda esta -reJeitada, e a Mesa acolhera a decIara~o de 
voto do PMDB sobre 0 projeto. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - A decIa­
rac;ao de voto de V. Ex' sera tomada a termo. 
- Em vota,<ao_ 

Os Srs.' Deputados que a aprovam queiram permane­
cer sentados. (pausa.) Rejeitada. 

Rejeitada na Camara, deixa de ser submetida ail Sena­
do. 

- E a seguinte a subemenda rejeitada. 
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SUBEMENDA AS EMENDAS N.os 1, 2, 3, 4. E 5 

I - Suprima-se, do item II do art. 1.0 do Projeto. as segulntes refJerencias: 

3900 - RESERVA DE CONTING:E1NCIA .................. 637.004.950 

3900 - Reserva de Contingencia 

3900.99999999.999 - Reserva de Contingencia 

637.004.950 

637.004.950 

II - Altere-se, em oonseqiiencia, 0 TOTAL para Cr$ 2.660.886.450 

III - Inclua-se no item III do art. 1.0 do Projeto: 

"0700 - JUSTIQA ELEITORAL .......................... . 
0701 - Tribunal Superior Eleitoral ..................... . 

3.1. 3.0 - Servi<;os de Terceiros e Encargos Trabalho de Rea-
listamento Eleitoral -:- Lei n.O 6.996/82 .......... 16.504.950 

1] 00 - PRESID:t!:NCIA DA REPUBLICA ................. . 
1114 - Secretaria de Planejamento-Entidades Supervisio-

nadas .......................................... . 
1114.03080342.003 - Atividades a Cargo do Conselho Nacional de De-

senvolviment.o Cientifioo e Tecno16gico ........... 10.000.000 
1500 - MINISTli:RIO DA EDUCAQliO E CULTURA ..... . 
1513 - Secretaria de Educagao Superior Ensino de Gra-

dua«<ao ......................................... . 
1513.08442052.100 - Assistencia Financeira a Entidades Universitarias 

nao Federais ................ : .................. . 
Fundagao Universidad,e Santa Cruz - llheus - BA 500.000 

- ENCA'RGOS GERAIS DA UNlliO ................ . 
2800 - Recursos sob supervisao da Secretaria de Plane-

jamento - PR ................................. . 
Contribui<;:iio ao Fundo de Inv,estimento do Nor-
deste, para 0 setor agropecuario ................. 10.000.000 

IV - Inclua-se no item ill do art. 1.0 do Projeto, C6digo 3000 TRANSFE­
RENCIAS A ESTADOS, DISTRITO FEDERAL E MUNICfPIOS, 3001 - Recursos 
sob Supervisao do Ministerio da Fazenda, apOs a atividade "Encargos oom Ina­

tivos e Pensionistas do Estado de Mato Grosso do SuI - Lei Complementar 
n.o 31/77, 0 seguin'be: 

V - Incluam-se no Projeto os se­
guintes artigos: 

"Art.2.0 Os recursos alocados as ati­
vidades a cargo do Conselho Nacional 
de O€senvolvimento Cientifico:e Tecno-
16gico serao destin ados a organiza~o 
do Instituto de Pesquisa Tecno16gica do 
Nordeste, com 0 objetivo de programar, 
implementar e custear os projetos die 
pesquisa cientifica aplicada a serem 
realizados pelas Universidades da Re­
giiio e os Institutos ou Departamentos 
Estaduais de Pesquisa. 

Art.3.0 Os r:ecursos alocados ao Pro­
grama Emergencial de Gera<;ao de Ero­
pregos serao destinados a coustru<;ao de 
habital,toes populares, escolas e creches, 
bem como as obms de infraestruturA 
urbana ou l'ural, de ambito regional ou 
local. 

§ 1.0 Os recursos a que se refere este 
artlgo serae rateados em propor~Oes 
19uais entre 0 conjunto de Estados e 0 
conjunto de Municipios, cabendo a cada 
Estado Ie Municipio importancia Pl'O­
porcional ao nfunero de habitantes de 
cada um em rela<;ao a populagao do 
Pais, de conformldade com os resulta­
dos apurados pelo Ceuso de 1980. 

Programa Emergencial de Gera~ao de Empregos .. 600.000.000 

§ 2.0 A transferencia dos recursos 
aos respectivos destinatarios sera pro­
cedida no priffileiro dia 11til de cada 
mes, em oito parcelas mensais, a con­
tar do mes de maio de 1984, direta­
mente e sem nenhuma dedugae ou ·con­
dicionamento, a nao sel' a prestagao de 
contas nos prazos legais. 

VI - Renuffilere-se, em conseqiiencia, 
para art. 4.°, 0 art. 2.° do Projeto." 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Passa-se a 
vota<;ao da Emenda ri9 I. 

Os Srs. Deputados que a aprovam permane<;am senta­
dos. (pausa.) 

Rejeitada. 
Rejeltada na Camara, deixa de ser submetida ao Sena-_ 

do. 
Em vota<;ao a Emenda n9 2. 
Os Srs. Deputados que a aprovam pe~manet;:am ~enta­

tios. (pausa.) 
Rejeitada. 
Rejeitada na Camara. deixa de ser submetida ao Sena­

do. 
Em vota<;ao a Emenda n9 3. 
Os Srs Deputados que a aprovam permane<;am senta­

dos. (Pausa.) 
Rejeitada. 
Rejeltada na Camara, delxa de ser submetida ao Sena­

do. 
Em vota<;ao a Emenda n9 4. 

Os Srs. Deputados que a aprovam permane<;am senta­
dos. (Pausa.) 

Rejeitada. 
Rejeltada na Camara, deixa de ser submetida ao Sena­

do. 
Em votacao a Emenda n9 5. 
Os Srs. Deputados que a aprovam permanet;:am senta­

dos. (Pau~a.) 
Rejeltada. 
Rejeltada na Camara. deixa de ser submetida ao Sena­

do. 
sAo AS SEGUINTES AS EMENDAS REJEITA­

DAS 

Emenda n9 1 

De-5e aos disposltivos citados do art. 19 do projeto; a 
st:guinte reda<;ao. 

"Art. 10 
.............................. . 

1- ................................... . 
1114 - Secretaria de PIanejamento - Entidades 

SupervlslOnadas - Crl 463.850.000.000,00. 

Conse1ho Naciona1 de Desenvolvimento Cientfti­
co e Tecno16glco - Crl 379.790.000.000,00, 

Atlvidade a cargo do Conselho de DesenvoIvi­
mento Cientffico e Tecnol6gico com 0 fim especial 
de organizar 0 Instituto de Pesquisa Tecnol6gica do 
Nordeste, com 0 obJetivo de programar, implemen­
tar e custear os projetos de pesquisa cientffica apli-
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cada, a serem realizados pelas U niversidades da Re­
giao e os I nstitutos ou Departamentos Estaduais de 
Pesquisas - CrS 350.000.000.000,00. 

............................................. 
rr - C;reditos Suplementares ate 0 limite de Cr$ 

3.097."891 400.000,00 (tres trilhoes, noventa e sete 
bilhoes, Oltocentos e noventa e urn milhoes e qua­
trocentos mil cruzeiros), para consecuQao do seguin­
te programa de trabalho: 

Emenda 0 9 2 

l. De-se ao item II do art. lOa seguinte re~ac;:ao: 

"II - Credit os suplt::mentares ate 0 limi~e de Cr$ 
2.660 886.450.000,00 (dois trilhoes, seiscentos e ses­
senta bilhoes, OItocentos e oitenta e seis milhoes, 
quatrocentos e cmqiienta mil cruzeiros), para a con­
secuQao do seguinte programa de trabalho:" 

3900 - Reserva de Contingencia - Cr$ 
437.004.550.000,00. 

2. Supnma-se a segumte dotaQao: 
CrS 1.000,00 

3900 - 999999999.999 - Reserva de Contingen-
cia. 

"3900 - Reserva de Contingencia -
637.004.950. 

Reduza-se est a rubrica para - Cr$ 
437.004.550.000,00. 

3900 - Reserva de Contingencia - 637.004.950. 

390099999999.999" - Reserva de Contingencia 
- 637.004.950. 

III - Creditos Especiais ate 0 hmite de - Cr$ 
1.077.059.400.000,00 (urn trlhao, setenta e sete bi­
Ihoes, cinqiienta e nove milhoes e quatrocentos mil 
cruzeiros), para atender ao seguinte programa de 
trabalho, or.a incorporado ao OrQamento da Uniao: 

2206 - 09070216.395 - ContribuiQao ao Fundo 
Especial de Reajuste de Estrutura de PreQos dos 
Combustiveis e Lubrificantes. 

Reduza-se est a rubrica para - Cr$ 
1.000.000.000.000,00. " 

3. De-se ao item III do mesmo art. 10 a seguinte re­
daQao: 

"III - Creditos Especiais ate 0 limite de CrS 
1.864.064.350.000,00 (urn trilhao, oitocentos e ses­
senta e quatro bilhoes, sessenta e quatro milhoes, 
trezentos e cinqiienta mil cruzeIros), para atender ao 
segumte program a de trabalho, ora incorporado ao 
OrQamento da Uniao:" 

Eme:n'da n.o 3 

Proceda-se as seguintes modificag6es no 
inciso II do Art. 1.0 do projeto: 

1. Onde se Ie: 

3900 - RESERVA DE CONTL~G~NCIA 
39.0099999999.999 - Reserva de Contingencia ................. . 

Leia":se: 

3900 - RlESERVA DE CONTING:ENCIA .......... . 
3900.99999999.999 - Rl;lserva de Contingencia ................. . 

3900.99999999.999 - Reserva de Contingencia .................. . 

2. ~nde se Ie: 

1500 - iMINISTERIO -DA EDUCAQAO E CULTURA 

Leia-se: 

1500 - MINISTERIO DA EDUCAQAO E CULTURA 

E acrescente-se: 

1513 - Secretaria da EducaQ8.o Superior 
Ensino de Graduagao 

1513-.08442052.106 - Assistencia Firianceira a Entidades Nao Fe­
derRis, para a iFundagao Universidade Santa Cruz - Ilheus 
- BA .................................................... . 

Sabado-12 0947 

4, Inclua-se no titulo 3000 - Transferencia a Esta­
dos, Distrito Federal e Municipios, ap6s a atividade 
3001.15824956.18 I" - Encargos com [nativos e Pensio­
nistas do Estado de Mato Grosso do Sul- Lei Cornple­
mentar nY 31/77, 86 400 0 segumte programa: 

Cr$ 1.000,00 

"Programa Emergencial de GeraQao de Empre­
gos - 6~7.004.950_" 

5. Inclua-se 0 art. 29, com a seguinte redaQao: 

"Art. 29 Os recursos alocados para 0 Progra­
rna Emergencial de Geracao de Empregos serao des­
tinados a construQao de habitaQoes populares, esco­
las e creches, bern como a obras de infra-estrutura 
urbana ou rural, de ambito regional ou local. 

§ 10 Os recursos a que se refere 0 artigo serao 
rateados em propofQoes iguais entre 0 conjunto de 
Estados e 0 conjunto de Municipios, cabendo a 
cad a Estado e MuniCipio importancia proporclOnal 
ao numero de habitantes de cada urn em reiaQao a 
populacao do pais, de conformidade com os resulta­
dos apurados pelo Censo de 1980. 

§ 29 A transferencia dos recursos aos respecti­
vos destinatarios sera procedicfa no primeiro dia util 
de cada mes, em OItO parcel as mensais, a con tar de 
maio de 1984, diretamente e sem nenhuma deduQao 
ou condicion~mento, a nao ser a prestaQao de con­
tas nos prazos legais_ 

6. Renumere-se 0 artigo 29 proposto para 0 artigo 39 

Cr$ 1.000,00 

637.004.950 

637.004.950 

636-.504.950 
636.504.950 

636.'504.950 

Cr$ 1.000,00 

23.082.300 

23.582.300 

500.000 
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Emenda n.o 4 

Proceda-se as seguintes' modificar;oes nos 
incisos II e III do Art. 1.0 do projeto: 

:g: - Crectitos suplementares ate 0 limite de Cr$ 3.297.891.400.000,00 (tres 
trilhoos. duz.entos e noventa e sete bilhoes, oit.ocentos e noventa e um milhoes e 
quatrocentos mn cruzeiros). para consecu'.;3.o do seguinte programa de trabalho: 

1. Onde se Ie: 
Cr$ 1.000,00 

•••••••••••••••••••••••• 0 ••••• 0 ••••••••••••••••••••••••••• 00 •••••••••••••• 
0 
••••• 

3900 - RESERVA DE CONTING~NCIA ..................... . 

3900 - Reserva de Contingencia ............................ . 
3900.99999999.999 - Reserva de Contingencia ................... . 

TOTAL .................................... . 
Leia-se: 

637.004.950 

637.004.950 

637.004.950 
3.297.891. 400 

II - Creditos suplementares ate 0 limite de Cr$ 3.277.891.400.000,00 (tres 
trilhoes, duzentos e setenta e sete bUhoes, oitocentos e noventa e urn milh6es 
e quatrocentos mil cruzeiros), para consecuGao ,do seguinte programa de trabalho: 

Cr$ 1.000,00 
••• 0 ••••• 0 ................... ' ••••••••••••••••••••••••• 0 ••••••••••••• 0 ••••••••••• 

3900 - RESERVA DE CONTING:mNCIA ........................ . 617.004.950 

3900 - Res8rva de Contingencia ................................ 617.004.950 
39{)0 :99999999.999' - Reserva de ContingenCia .................. 617.004.950 

TOTAL ..................................... 3.277.891 400 

2. Onde se Ie: 
II - Creditos Especiais ate 0 limite de Cr$ 1.227.059.400.000.00 (hum t~ilhao. 

duz.entos e vinre e sew bilhoes, cinqiienta e nove milhoes' e quatrocentos mil cru­
zeiros), para atender ao seguinte progl'ama de trabalho, ora incorporado ao Orc;:a­
menta da Uniao: 

Cr$ 1.000,00 

2200 - MINIS'IIl!:RIO DAS MINAS E ENERGIA .................. . 

2800 - ENCARGOS GERAIS DA UNIA.O ....................... . 76.973.000 
------

2802 - Recursos sob Supervisao da Secretaria de Planejamento/iPR 76.973. {JOO 
................................... 0 ................. 0 ............................................. . 

TOTAL ..................................... 1. 227 . 059.400 

Leia~se: 

III _ Creditos Especiais ate Q limite de Cr::; 1.247.059.4~0.OOO,00 (hum trllha<;>, 
duzentos e quarenta e sete bilhoes, cinqiienta e nove milhoes e q~atrocentos mIl 
cruzeiros), para atender ao seguinte programa de trabalho, ora mcorporado ao 
OrQamento da Uniao: 

2200 - IMINISTERIO DAS MINAS E ENERGIA ................. . 

2800 - ENCARGOS GERAIS DA UNIAO ....................... . 

2802 - Recursos sob Supervisao da Secretaria de PlanejamentolPR 
Unclua-se 0 seguinte programa ·de trabalho.) 

2802 - Contribuic;:ao ao Fundo de Investimento do Nordeste, para 
o setor agrop€cuar:o ..................................... . 

, 

Cr$ 1.000,00 

86.973.000 

80.973.000 

20.000.000 

..................... ;~~~~ ............................... ' ..................... : ...................... ~ .. ~~~ .. ~~~ .. ~~~ 

Emenda n.o 5 
On de se Ie: 

"3900 - RESERVA DE CON­
TING1!lNCIA 

3900 - Reserva de Contin-

gencia ............. 637.004.950" 

Leia-se: 

"3900 - RESiERVA DE CON­
TINGJ!:NCIA 

[ EDlcAO DE HOJE: 16 PAGINAS 

3900 - Reserva de Con tin-

gencia 577.004.95{)" 

lnclua-se: 

"IV - Credito especial de cr$ 60.000.000",00 
para 0 Tribunal Superior Eleitoral a fim 
de ·atende.r ao trabalho de realistamento 
eleitoral previsto na Lei n.o 6.996/82." 

Maio de 1984 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Aprovado 
o proJeto e rejeltadas a subemenda e as emendas. 0 proje­
to vai a ~afl«ao. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Os Srs. 
Oswaldo Lima e Jose Carlos Vasconcelos enviaram a 
Mesa dec1aracao de votos. que sera publicada na forma 
regImental. 

E a seguinte a dec1aracao de votos 

DFCLARACAO DE VOTOS 

Pelos motlvos constantes do parecer profendo em 2-5-
1984, pelo Deputado Oswaldo Lima Filho. relator da 
Comls~iio Mista do Congresso Nacional. encarregada de 
op[nar sobre 0 Projeto de Lei n° 1/84 do Poder Executi­
YO, que autOrIza credltos adiclOnals ati: 7 trilhoes e 130 
hn'hoe, de cruzeiros. 0 PM DB vota pela aprovacao das 
Emenda; nOs I a 5. apresentadas pdo relator da propo­
slGao. e contra a aprovacao do Projeto n° 1/84 na sua 
forma onginal. 

Como salientou. ainda. 0 Deputado Fblvio Bierren­
bach em discur"o proferido na sessao do Congresso em 
10-5-84. 0 rerendo projeto autoriza 0 Executivo a gastar 
recclta que em parte constitUl apropriacao de recurs os 
que a Emenda Passos Porto atribuiu aos Estados e Mu­
nicipIO' quanto a arrecadaciio do imposto unico sobre 
lubnficantes e combustivels. 

Em momento de gravissima rece,sao econ6mica. que 
provncou 0 de,emprego de cmco milhoes de desempre­
gado, e a falencJa de centenas de empresas. 0 Governo 
pelo, ,eu, tecnocratas eo ,eu brac;o parlamentar. 0 PDS. 
mSlste em acumular recursos na, maos dos ditadores da 
no"a economla. >ubtraindo recursos do, Estados e Mu­
nIClPIOS 

A Emenda n° 2. de autoria dos Deputados Iraja Ro­
dnguc1, Oswaldo LIma Filho. AeclO de Borba. Odilon 
Salmona e Bocayuva Cunha. permitiria a criacao de 
700.000' empregos novos pelos Estados e MUnIcipios. 
cuja malOria e dlriglda pelo PDS. em habitacoes popula­
res. escolas e creches por to do Pais. 

A derrota da Emenda n° 2 vai aumenar a Reserva de 
Contmgencia em 637 bilhoes de cruzeiros a serem aplica­
do, ao tal ante do Governo. 

Atualmente. 16.51% do orc;amento sao subtraidos dos 
investlmentos pubhcos para essa reserva de con tingen­
cia. 

Derrotada a Emenda n9 2. ira aumentar a recessiio. 
o Governo. seus tecnocratas e 0 PDS derrotam a 

emenda para agravar 0 desemprego e a fome. 

Mais uma vez se colocam frontalmente contra 0 povo. 
Esta e a dec1aracao de votos dos seguintes Senadores e 

Deputados: Deputado Oswaldo Lima Filho. Senador 
Cid Sampaio. Deputado Iraja Rodrigues. Deputado Fla­
VIO Bierrenbach. Deputado Valmor Giavarina, Senador 
Itamar Franco. Senador Severo Gomes. Senador Jose 
FrageIJi, Deputado Aecio de Borba, Deputado Gene­
baldo Correia. Deputado Odilon Sal moria. Deputado 
Luiz Sefmr e Deputado Bocayuva Cunha. 

Bra~i1ia. II de maio de 1984. - Oswaldo Lima Filho 
- Jose Carlos Vasconcelos. 

o SR. PRESIDENTE (Lomanto Junior) - Esta en­
cerrada a ~essiio 

(Lemnta-Ie a le5siio as 18 horas e 52 minutos.) 

PREC;O DESTE EXEMPLAR: CrS 50,00 1 


